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Do kwietniowych wiadomości o piłkarkach ręcznych
wkradł się błąd, za który przepraszamy.

W drużynie gimnazjum w bramce stoi
Klaudia Masiowska a nie Klaudia Mościcka.

SPROSTOWANIE

VIII MIĘDZYNARODOWY TURNIEJ ORKI  KONNEJ
W dniu 8 maja 2011r. na tere-
nie "Szałasu" w Złotym Potoku
KJ "Jedenastka Izerska" z Za-
cisza była organizatorem VIII
Międzynarodowego Turnieju
Orki  Konnej o "ZŁOTY LE-
MIESZ", III Amatorskich Za-
wodów w Powożeniu, Towarzy-
skich Zawodów w Ujeżdżeniu
oraz „Konikoniady”. Wzięły w
niej udział  uczennice mirskie-
go Zespołu Szkół Licealno-
Gimnazjalnych: Katarzyna Ol-
kuska, Aleksandra Wawrzy-
niak i Angelika Stępień.

Impreza ta skierowana jest nie
tylko do miłośników koni, jeź-
dziectwa,  hipoterapii, hodow-
ców ale również do wszystkich,
którzy kultywują nasze trady-
cje narodowe oraz tych, którzy
lubią przyjemnie, na łonie na-
tury, spędzić czas wolny.
Jak co roku organizatorzy
mogli liczyć nie tylko na
piękną, wiosenną pogodę, ale
przede wszystkim na licznych
gości i publiczność dopingu-
jącą zawodników.
Rozwój rolnictwa zależał od
doskonalenia i wprowadzania
nowych narzędzi i maszyn rol-
niczych. W pierwszym okresie
do uprawy pola używano kija i
motyki. Orkę zaczęto stosować
około 4000 lat p.n.e. początko-
wo prymitywną wykonywaną

za pomocą radła ciągnionego
przez woły. Częściowe odwra-
canie skiby umożliwiła socha,
wprowadzona we wczesnym
średniowieczu, natomiast cał-
kowite odwracanie skiby
umożliwił pług. Pług podsta-
wowe narzędzie rolnicze służą-
ce do orki (odcinania pasów
gleby, tzw. skib, odwracania ich
i kruszenia). Główną częścią
pługa jest korpus płużny, skła-
dający się z lemiesza, odkład-
nicy, słupicy i płozu. W zależ-
ności od liczby korpusów płu-

gi dzieli się na: jednoskibowe i
wieloskibowe. Ze względu na
rodzaj siły pociągowej wyróż-
nia się pługi: konne i ciągniko-
we. Jednak sama orka nie przy-
gotuje roli do przyjęcia nasion
roślin uprawnych. W tym celu
konieczne jest doprawienie
gleby na które składają się
następujące uprawki: kultywa-
torowanie, bronowanie, włóko-
wanie, wałowanie.
Zawody rozpoczęły się od uro-
czystego powitania wszystkich
zawodników, sędziów, gości
oraz widzów. Pierwszą roze-
graną konkurencją była orka
konna w kategoriach: pojedyn-
ki i pary. Przed rozpoczęciem
konkursu odbyła się parada
zaprzęgów oraz pokaz róż-
nych ras koni.

Komisja konkursowa w skła-
dzie: Tadeusz Baranek, Józef
Bram, Józef Urbaniak ocenia-
ła nie tylko jakość i szybkość
przeprowadzonej orki, ale tak-
że wygląd konia i oracza.
Sama konkurencja do łatwych
nie należała, bo konie, jak to
konie, nie zawsze chciały słu-
chać, a pracować tym bardziej.
Uczestnicy orki otrzymali pa-
miątkowe lemiesze i nagrody
ufundowane przez SKOK
WSPÓLNOTA z Lubania, Po-
lboto dealera John Deere,
Agro-Part z Lubania, Staro-
stwo Powiatowe, Burmistrza
Leśnej, Custopol, Dolnośląską
Izbę Rolniczą, sklep jeździecki
„Koniarz”. Nagrodzone zosta-
ły także konie, za swoją ciężką
pracę otrzymały worek paszy.
W trakcie trwania konkursu
orki odbyły się Towarzyskie
Zawody w Ujeżdżeniu (klasa
L2 i L3). Natomiast w ramach
majówki z konikiem polskim
przeprowadzono próby dziel-
ności klaczy i ogierów i "Koni-

koniadę"- ścieżka zręcznościo-
wa dla koników polskich orga-
nizowaną przez Stajnię Joan-
ny i Grzegorza Chyłek ze Stan-
kowic. Imprezę  zakończyły III
Amatorskie Zawody w Powo-
żeniu (I etap) w kategoriach:
pojedynki i pary.
Organizatorzy zadbali rów-
nież o widzów i dzieci przygo-
towując gry i zabawy, zamki
dmuchane, przejazdy bryczką
po okolicy, wystawę prac pla-
stycznych dzieci niepełno-
sprawnych, stoisko ze sprzę-
tem jeździeckim, pokaz sprzę-
tu firmy John Deere, stoisko z
ofertą SKOK WSPÓLNOTA z
Lubania oraz obficie zaopa-
trzony bufet z daniem firmo-
wym "Prosiak po zaciszań-
sku".
Organizatorzy składają po-
dziękowania wszystkim, któ-
rzy udzielili pomocy przy zor-
ganizowaniu imprezy.
                                   I. Sobucka
                                 i H. Kamyk
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Historii Czar
Wspomnienia Złotej Księgi

Część VII

Na podstawie pamiętników
trenera Jerzego Wójcika

oprac. R. Mularczyk

ZAWODY STRZELECKIE O PUCHAR
BURMISTRZA MIASTA I GMINY MIRSK

W zawodach strzeleckich „O Puchar
Burmistrza Miasta i Gminy Mirsk” ro-
zegranych w zimowej scenerii dnia 3
maja br. wzięło udział ponad 20 osób.
Uczestnicy podzieleni na trzy katego-
rie wiekowe strzelali celnie pod okiem
opiekuna strzelnicy p. Józefa Krzyża-
ka. Najlepszymi okazali się:

Kobiety:
1. Edyta Krakowska - 72 pkt.
2. Anna Wyszatycka - 68 pkt.
3. Kasia Winnik  - 68 pkt.

Młodzicy:
1. Michał Nuckowski - 86 pkt.
2. Konrad Jarczewski - 86 pkt.
3. Piotr Klimkowski - 80 pkt.

Mężczyźni:
1. Adrian Gnat - 90 pkt.
2. Rafał May - 82 pkt.
3. Maciej Kireńczuk - 80 pkt.

Przystąpiliśmy po raz drugi do roz-
grywek juniorek Okręgowego
Związku Piłki Ręcznej z Wrocławia.
Zespół nasz był zahartowany w bo-
jach, z silnymi drużynami występo-
waliśmy w najsilniejszym składzie
na jaki nas było stać. Do rozgrywek
przystąpiło sześć zespołów, cztery
Miejskie Kluby Sportowe, Akademic-
ki Zespół Sportowy z Wrocławia i
Klub Sportowy „Włókniarz” z Bol-
kowa. W pierwszej rundzie mieliśmy
trzy wyjazdy: do Wrocławia, Milicza
i Bolkowa. U siebie przyjmowaliśmy
zespoły AZS Wrocław i MKS Oleśni-
ca.Wszystkie spotkania wygraliśmy
plasując się po pierwszej rundzie na
pierwszym miejscu. Po ukończeniu
rozgrywek o Mistrzostwo Juniorek
Okręgowego Związku Wrocław roz-
poczęliśmy przygotowania do roz-
grywek halowych o Mistrzostwo
Polski Szkolnego Związku Sporto-
wego. Była to nasza największa oka-
zja i szansa na wystąpienie w finale
o tytuł Mistrza Polski SZS. Dziew-
częta systematycznie uczęszczały
na treningi zdając sobie doskonale
sprawę z zadania jakie nas czekało,
aby przebrnąć sito półfinałowe. Do
ostatniej chwili nie wiedzieliśmy,
gdzie odbędzie się półfinał. Wresz-
cie przyszła wiadomość, że we Wro-
cławiu oraz jakie okręgi zostały
nam przydzielone. W grupie tej
oprócz nas znalazły się zespoły
Łodzi i Zielonej Góry. Zieloną Górę
reprezentował Miejski Klub Sporto-
wy „Znicz” Gorzów, a Łódź Miejski
Klub Sportowy Tomaszów Mazo-
wiecki. Zespół z Gorzowa był nam
znany z ubiegłego półfinału, nato-
miast Tomaszów Mazowiecki stano-
wił wielką niewiadomą. W tym miej-
scu musimy cofnąć się o miesiąc . W
Poznaniu, w listopadzie organizowa-
ny był półfinał młodziczek Szkolne-
go Związku Sportowego, w którym
brała udział również i nasza druży-
na. W domu pozostały dziewczęta
starsze, których wiek nie pozwalał
na wzięcie udziału w turnieju. Osta-

Jesień 1960 roku

tecznie zajęliśmy drugie miejsce w
grupie ustępując miejsca drużynie
MKS Gniezno. W turnieju półfinało-
wym we Wrocławiu pierwsze spotka-
nie rozegraliśmy z MKS „Znicz”
Gorzów. W ubiegłym roku pokonali-
śmy ten zespół różnicą trzech bra-
mek. Dziewczęta były dobrze przy-
gotowane fizycznie do tego spotka-
nia, jednak nie wszystkie zawodnicz-
ki były dobrze skoncentrowane.
Zlekceważyliśmy umiejętności prze-
ciwnika. Rezultat do przerwy był dla
nas zaskoczeniem. Przeciwnik pro-
wadził 5:2. Mecz układał się nam
fatalnie. Niemały wpływ na wynik

miały też niesłuszne decyzje sędzie-
go, który prowadził spotkanie w spo-
sób kompromitujący. Na szczęście w
drugiej połowie meczu dziewczęta
wzięły się do pracy i wygrały mecz
9:8. Z Tomaszowem Mazowieckim
mimo, że uległ „Zniczowi” różnicą
jednej bramki, dziewczęta wygrały
jak chciały18:2. Finał w Gdańsku
mieliśmy zapewniony. Przygotowa-
liśmy się do niego solidnie, a rezul-
tat?.........
                                                   Cdn.
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KRONIKA

POLICYJNA
Więcej  informacji na stronie internetowej

 Policji Dolnośląskiej
www.lwowek-slaski.policja.gov.pl

w odnośniku  biuletyn
               Oficer prasowy
          asp. sztab. Marek Madeksza

Policyjne działania "PASY"

„PASY” taką nazwę nosiły wzmożone działania, jakie
przeprowadzili w dniu 11 maja 2011 roku Policjanci
Ogniwa Ruchu Drogowego Komendy Powiatowej Poli-
cji we Lwówku Śląskim na drogach naszego powiatu.
Działania skierowane były przede wszystkim na kieru-
jących niestosujących się do obowiązku zapinania pa-
sów bezpieczeństwa.

Funkcjonariusze realizując czynności związane z akcją
"PASY" na trenie powiatu lwóweckiego wykorzystywali
wszelki sprzęt będący na ich wyposażeniu. Policjanci
przeprowadzili 42 kontrole drogowe. Kontrolowali ro-
werzystów, kierowców samochodów osobowych, cięża-
rowych oraz autobusy.

Efekty ich działań to:
- 18 mandatów karnych - w tym
7 mandatów za niestosowanie pasów bezpieczeństwa;
- zatrzymane 1 prawo jazdy;
- zatrzymane 2 dowody rejestracyjne.

Na drogach powiatu lwóweckiego pomimo bardzo du-
żego ruchu było spokojnie.
Nie odnotowano wypadków drogowych.

Polski Związek Emerytów, Rencistów
 i Inwalidów w Mirsku

organizuje
w dniach 8-9 lipca 2011 r.

(piątek - sobota)
wycieczkę - pielgrzymkę

do miejscowości Gidle i Częstochowy.

Koszt dla jednej osoby - 95,00 zł
 (przejazd, ubezpieczenie, nocleg)

Informacji udziela Józefa Tomczuk.
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Ludzie listy piszą...Ludzie listy piszą...Ludzie listy piszą...Ludzie listy piszą...Ludzie listy piszą...
Okno papieskie przy kościele pw. św. Michała w Giebułtowie

Podobnie jak w całej Polsce, tak i w Giebułtowie, mieszkańcy pragnęli uczcić
pontyfikat papieża Jana Pawła II. Z inicjatywy Rady parafialnej i Rady So-
łeckiej ustalono zbiórkę pieniężną na figurę, gdyż obraz z wizerunkiem Jana
Pawła II, znajdujący się przy kościele, był wyblakły i słabo widoczny. Prze-
prowadzono ją w miesiącu kwietniu zbierając  2.191,50 złotych. Wpłaty były
różne, po 5,10, 20 zł, ogółem wpłaciło 148 rodzin.

Za uzbieraną kwotę zakupiono:
1. Figurę Jana Pawła II - 600,00 zł
2. Pamiątkową tablicę z cokołem i napisami w jezyku polskim i niemieckim -
1400,00 zł
3. Ofiarę na mszę św. i pozostałe elementy dekoracji okna widoczne na zdję-
ciu obok

Po ogłoszeniu beatyfikacji Jana Pawła II przygotowane i udekorowane okno
zostało poświęcone przez proboszcza giebułtowskiej parafii ks. Wernera Ma-
chę w dniu 3 maja br. po mszy św. o godz. 11.30.

Bóg zapłać wszystkim, którzy pomogli zrealizować ten szczytny cel. Zainte-
resowanych szczegółowym rozliczeniem zakupów informuje, że wszystkie
rachunki są do wglądu u p. Ireny i Aleksandra Onyśko.

Romuald Ledzion

Okna papieskie to miejsca, gdzie wierzą-

cy i niewierzący, tłumnie przychodzą od-

dając hołd zmarłemu papieżowi zostawia-
jąc znicze, kwiaty i inne wyrazy pamięci.

TAAAKA RYBA !

Szczupak pospolity to szeroko rozprzestrzeniona ryba
słodkowodna. Osiąga długość do 1,5 m i masę do około
10 kg. Okazy ponad 15–20 kg są rzadkie. Jego mięso
jest niezwykle cenione, choć sama ryba jest trudna do
porcjowania w taki sposób, by uniknąć pozostawienia
w nim ości.
Mieszkaniec Mirska  Andrzej Badura nad Jeziorem Złot-
nickim w środę 11 maja br. zarzucił przynętę (kopyto
mustad, plecionka 0,16) i... wyciągnął ten widoczny na
zdjęciu okaz szczupaka o wadze 10 kilogramów i dłu-
gości 107 centymetrów.
Biorąc pod uwagę fakt, że pan Andrzej jest filigrano-
wym mężczyzną musiał stoczyć z rybą nielekką walkę.
                            Gratulujemy !                            D.W.
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KĄCIK PSZCZELARZA

Fiedosewicz Waldemar z młodszego poko-
lenia pszczelarzy  legitymuje się najdłuż-
szym stażem przynależności do Miejsko-
Gminnego Koła Pszczelarzy w Mirsku. Psz-
czelarstwem zainteresował się w 1969 r.
Ponieważ miejscowi pszczelarze niechętnie
udzielali mu rad w zakresie hodowli pszczół,
w celu zdobycia fachowej wiedzy zapisał się
w 1970 r. do M-GKP w Mirsku  i zdobył cer-
tyfikat wykwalifikowanego pszczelarza.
Przygodę z pszczołami rozpoczął od 4 uli.
Obecnie jego pasieka liczy 23 rodziny psz-
czele. Część uli przystosowana jest do pa-
sieki wędrownej. Prowadzi też hodowlę ma-
tek pszczelich na własne potrzeby. Produ-
kuje miód wielokwiatowy.

 Nasze pasieki

Waldemar Fiedosewicz przy ulu
wykonanym z pnia lipowego

Pasieka pani Janiny
Krasickiej z Mirska
liczy 16 rodzin psz-
czelich. Po śmierci
męża  zdecydowała
się sama przejąć
opiekę nad pasieką.
Mimo podeszłego
wieku nie przeraziły
jej problemy związa-
ne  z prowadzeniem
pasieki. Zapisała się
na kurs pszczelar-
ski, który ukończyła
z oceną pozytywną.
Obecnie przygoto-
wuje się do egzami-
nu państwowego
który zaplanowany
jest na maj 2011
roku.

Pani Janina Krasicka na pasieczysku

Informujemy
sympatyków pszczelarstwa,

iż posiadamy stronę internetową,
na której zamieszczane są aktualności

z działalności naszego koła,
galeria zdjęć z imprez,

 w których bierzemy udział.

Adres strony:
http://www.pszczelarzemirsk.webpark.pl

Leki z pszczelej apteki

•  Miód rozcieńczyć z sokiem świeżych buraków w pro-
porcji 1:1. Pić 3 razy dziennie przed jedzeniem po pół
szklanki przy nadciśnieniu.

•  Połączyć 100 g miodu i 100 g soku z marchwi, chrza-
nu i buraków. Dodać sok z jednej cytryny. Stosować na
czczo 3 razy dziennie po łyżce przy nadciśnieniu.

                   W. Pereniuk
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pomocy Sylwii Tartak zostały przygo-
towane specjalnie śpiewniki „35 pio-
senek na 35–lecie Podgórzan” . Prze-
prowadzony został konkurs wiedzy o
„Podgórzanach” i podano wspaniałą
grochówkę – prezent od burmistrza.
Piękne zaproszenia i dokumentacja fil-
mowa oraz fotograficzna to dzieło Wie-
sława Biernata. Pełną obsługę w trak-
cie imprezy zapewnili nam: Izabela Fi-
szer; Ewa, Janusz i Przemek Gwaro-
wie oraz Żenia Lewkowicz. Ciasto
podane do kawy lub herbaty to dzieło
pań Podgórzanek. Asystę przy prowa-
dzeniu imprezy sprawował Kazimierz
Wszoła.
Święto „Podgórzan” nie byłoby tak
sympatyczne, gdyby nie pomoc przy-
jaciół; z całego serca dziękujemy:
Wiesławowi Biernatowi, Alicji i Tade-
uszowi Bujko, Bolesławowi Faściszew-
skiemu, Ryszardowi i Krzysztofowi
Hnydyszyn oraz strażakom, Andrze-
jowi Jasińskiemu, Janowi Juszkiewi-
czowi, Karolinie i Bogdanowi Morzec-
kim, Krystynie i Stanisławowi Saw-
czak, Danucie Stojanowskiej, Sylwii                Kierownik zespołu„Podgórzanie”

                                       od 35 lat

                             Teresa Malczewska

Tartak, Alinie i Stanisławowi Wojciechowskim, Józefowi Żyłkiewiczowi.
„Podgórzanie” dziękują za przyjęcie zaproszenia i uczestnictwo zespołom
„Bogdanki” i „Chabry” oraz wszystkim gościom.
Moje osobiste podziękowania składam paniom i panom z zespołu „Podgórza-
nie” życząc im zdrowia, wielu wspaniałych sukcesów i wiele radości w każ-
dym dniu życia.

* * *
Towarzystwo Kulturalne „Podgórza-
nie” z Kamienia i Mroczkowic w Gmi-
nie Mirsk  3 maja 2011 r. obchodziło
główną uroczystość jubileuszu 35-le-
cia swego istnienia. Rozpoczęło się
mszą świętą o zdrowie i błogosławień-
stwo boże w intencjach „Podgórzan”,
ich rodzin i przyjaciół. Modlono już
się do nowego błogosławionego Jana
Pawła II, bo przecież 28 październi-
ka 1998 r. w Watykanie  doszło do
pamiętnego spotkania z Ojcem Świę-
tym i występu przed papieżem Pola-
kiem, co uważane jest za największy
sukces i przeżycie zespołu „Podgórza-
nie”. Tam i tutaj zespół zaśpiewał ulu-
bioną pieśń papieża „Barkę”.
Gośćmi spotkania jubileuszowego
były  władze samorządowe Mirska i
powiatu lwóweckiego, księża i liczni
przyjaciele, a także dwa zaprzyjaź-
nione zespoły ludowe: „Bogdanki” z
Mirska i „Chabry” z Kwieciszowic.
Wszystkich serdecznie powitała sze-
fowa zespołu Teresa Malczewska, a
szczególnie ojca duchowego zespołu
od początku powstania,  a zarazem
wieloletniego proboszcza parafii Mirsk
ks. prał. Tadeusza Jordanka.
Wspólnie z zespołem uczestnicy za-

śpiewali 35 piosenek, brali udział w
konkursie „Wszystko o Podgórzanach”
i wysłuchali koncertu kapeli.
Na zakończenie odbył się wspólny wy-
stęp trzech zespołów.

Gratulacjom i wspomnieniom nie było
końca.
Wszyscy życzyli wielu następnych lat
działalności „Podgórzan”.

Od lewej: Maria Kałuża, Helena Wszoła, Teresa Malczewska,

ks. Tadeusz Jordanek.Józefa Tomczuk i Kazimierz Wszoła

Zdzisław Mirecki
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SPOTKANIE PRZY „PALMIE”
1 kwietnia i 8 kwietnia  odbyło się spotkanie mieszkań-
ców Rębiszowa, którzy wyrazili chęć wzięcia udziału w
konkursie na najefektowniejszą palmę wielkanocną. Cie-
szy fakt, że do konkursu przystąpiło aż 28 osób. Podczas
spotkania  uczestnicy zostali zapoznani z technikami wy-
konywania palm. Do konkursu, który odbył się w Niedzie-
lę Palmową  wystawiono 8 palm. Podczas spotkania zo-
stała wykonana również wspólna palma mierząca ok. 3
metry wysokości, którą  umieszczono przy głównym ołta-
rzu w kościele.
Nagrody wręczono podczas święcenia pokarmów w Wielką
Sobotę.

Piotr Cybulski

Chciałbym podziękować panu burmistrzowi oraz sponso-
rom prywatnym za finansowe wsparcie przy realizacji tego
przedsięwzięcia oraz wszystkim osobom, które brały udział
– dzieciom, młodzieży i dorosłym. Takie spotkania inte-
grują ludzi oraz pokazują, jak za niewielkie pieniądze
można wspólnie zrobić coś efektownego.

2 czerwca 2011 roku
ksiądz prałat Tadeusz Jordanek

obchodzi urodziny.
Z tej okazji naszemu przyjacielowi

składamy życzenia zdrowia,
przyjaźni ludzi, opieki Matki Boskiej

i błogosławionego Jana Pawła II
 na wszystkie dni i lata życia

„Podgórzanie”

35 – LECIE „PODGÓRZAN”

Uroczyste spotkanie przy kawie lub herbacie poprzedzo-
ne zostało mszą świętą w intencji „Podgórzan”, ich ro-
dzin oraz przyjaciół o zdrowie, opiekę Pana Boga i błogo-
sławieństwo Jana Pawła II.
W sali miejskiej, w pięknej scenerii przygotowanej przez
Danutę Stojanowską, Burmistrz Miasta i Gminy Mirsk An-
drzej Jasiński otworzył uroczyście obchody 35-lecia skła-
dając wyrazy szacunku i uznania dla jubilatów oraz przy-
witał zebranych gości. Następnie życzenia złożyli księża:
ksiądz proboszcz dr Zbigniew Radziwołek, ksiądz prałat
Tadeusz Jordanek oraz zaprzyjaźniony od lat z zespo-
łem ksiądz kanonik proboszcz parafii cieplickiej dr Józef
Stec. Życzenia te składane były w asyście długoletnich
przyjaciół zespołu Janusza Nagórnego i Zbigniewa Ładziń-
skiego. Przepięknie zabrzmiała po tych życzeniach „Bar-
ka” śpiewana przez „Bogdanki”, „Chabry”, „Podgórzan”
oraz obecnych na sali radnych i sołtysów gminy Mirsk i
wszystkich zaproszonych gości. Były życzenia od burmi-
strza Andrzeja Jasińskiego i Przewodniczącego Rady
Miejskiej Gminy Mirsk Piotra Konsura, Przewodniczące-
go Rady Powiatu Lwóweckiego Henryka Kuleszy, delega-
cji zespołów „Bogdanki” i „Chabry”, sołtysów, radnych i
delegacji przyjaciół zespołu. Wspaniały kosz ze słodycza-
mi wręczyli „Podgórzanom” Zdzisława i Zdzisław Mirec-
cy. Poszczególne życzenia były oddzielone pieśniami „Pod-
górzan”. Następnie w koncercie dla gości wystąpili soli-
ści: Bronisława Chmielowska, Tadeusz Śliwiński, Krysty-
na Markowska, Józefa Tomczyk i w duecie Maria i Józef
Zając. Potem wszyscy uczestnicy spotkania zaśpiewali
„Sen o Mirsku”. Kolejno swój program prezentowały „Bog-
danki” i „Chabry”. Punktem kulminacyjnym był występ
trzech zespołów przygotowany przez szefa kapeli „Pod-
górzan” Edwarda Cybulskiego. W trakcie tego występu
na sali pojawił się ogromny tort, dzieło Haliny Wszoły, z
zapalonym fajerwerkiem.
Przybył również do nas spóźniony, ale bardzo miły gość
Starosta Powiatu Lwóweckiego Stanisław Mrówka. Zapro-
szeni goście mogli śpiewać razem z zespołami, bo przy

Kierownik zespołu „Podgórzanie” Teresa Malczewska
odbiera gratulacje z rąk burmistrza Andrzeja Jasińskiego
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W kwietniu został ogłoszo-
ny Międzyszkolny Konkurs
Plastyczny pod hasłem
„Chrońmy naszą planetę-
Ziemię” pod patronatem
Burmistrza Miasta i Gminy
Mirsk. Zorganizowały go
nauczycielki klas I - II ze
SP w Krobicy  - Monika Ko-
nieczna i Wanda Wierzbic-
ka. Dnia 20 IV 2011r. nastą-
piło rozstrzygnięcie konkur-
su i ogłoszenie wyników.
Komisja w składzie: Korne-
lia Wolska, Stanisława Ser-
dakowska oraz Maria Kra-
marz wytypowała do nagród
i wyróżnień prace następu-
jących uczniów:

KONKURS PLASTYCZNY
I miejsce - Damian Łojko ze
SP w Giebułtowie
II miejsce - Kornelia Lasota
ze SP w Krobicy
III miejsce - Sara Bryniak
ze SP w Krobicy
Cztery wyróżnienia zdoby-
li:
1. Mateusz Jędrej (SP Nr1
w Świeradowie Zdroju)
2. Oskar Konczarek( SP Nr1
w Świeradowie Zdroju)
3. Wiktoria Pazowska (SP
Nr1 w Świeradowie Zdroju)
4. Julia Skoczylas (SP Nr1
w Świeradowie Zdroju)
Nagrodzone i wyróżnione
osoby otrzymały nagrody
książkowe i dyplomy, pozo-
stałe dyplomy uczestnictwa. Monika Konieczna, Wanda Wierzbicka

LAS CAŁKIEM BLISKO NAS
15 kwietnia br. las zawitał
do Szkoły Podstawowej w
Krobicy wraz z uczniami
zaprzyjaźnionych szkół z
Giebułtowa, Mirska i Rębi-
szowa. Zespół z Giebułtowa
przygotowała pani Iwona
Krakowska, z Mirska pani
Joanna Sapota, a z Rębiszo-
wa pani Grażyna Litwino-
wicz. Zespół naszej szkoły
przygotowany został przez
panią Danutę Wiatr,  orga-
nizatorkę spotkania. Ob-
chody dorocznego Dnia Zie-
mi w naszej szkole odbywa-
ły się pod patronatem bur-
mistrza Mirska, pana An-
drzeja Jasińskiego oraz
NadleśnictwaŚwieradów
Zdrój, a nasza szkoła skry-
ła się w leśnej zieleni dzię-
ki wspaniałym dekoracjom
przygotowanym przez
uczniów trzeciej klasy.
Uczniowie nauczania po-
czątkowego czterech szkół
wykazywali się wiedzą eko-
logiczną w ramach konkur-
sów realizowanych pod ha-
słem tegorocznego Dnia Zie-
mi: „Las całkiem blisko nas”.
Gry i zabawy ukazywały
dzieciom, jak ogromny
wpływ wywiera las na na-
sze życie, uświadamiając im

potrzebę dbania o środowi-
sko, w którym żyjemy.

Zmagania oceniane były
przez komisję  składającą
się z opiekunek zespołów
pod przewodnictwem pana
burmistrza, a osiągnięcia
odnotowywane na bieżąco
przez panią dyrektor Hele-
nę Żugaj na tablicy. Uczest-
nicy współzawodnictwa
przed kolejnymi konkuren-
cjami wzmacniali się dzię-
ki wspaniałym wypiekom
przygotowanym przez
mamy uczniów trzeciej kla-
sy szkoły w Krobicy. Rywa-
lizacja była bardzo zacięta,
przysporzyła uczestnikom
wiele emocji i radości, i w
rezultacie nie było przegra-
nych, wszystkie zespoły
otrzymały dyplomy oraz

książki przyrodnicze ufun-
dowane przez burmistrza

Mirska.
Wręczenie nagród nie za-
kończyło naszej przygody z
lasem. Przed budynkiem
szkoły zasadziliśmy bowiem
lipę drobnolistną podaro-
waną przez Nadleśnictwo
Świeradów. Będzie ona

Prace te można oglądać w
Urzędzie Miasta i Gminy w
Mirsku. Pozostałe zostały
wyeksponowane w SP w Kro-
bicy.

Organizatorzy dziękują
wszystkim, którzy przyczy-
nili się do przeprowadzenia
konkursu.

trwałym świadectwem na-
szej zabawy, zwłaszcza, że
każdy uczestnik konkurso-
wych zmagań swą własną
stopą przydeptał ziemię
wokół tego ślicznego drzew-
ka.
Kulminacyjnym, a jednocze-
śnie końcowym elementem
naszego spotkania, było uro-
czyste ślubowanie uczestni-
ków potwierdzające, że ko-
chamy i będziemy kochać
polską przyrodę.
Spotkanie w Szkole Podsta-
wowej w Krobicy na tyle
skutecznie przyczyniło się
do kształtowania postaw
proekologicznych wśród
uczestników, że obiecali so-
bie podobne spotkanie w
następnym roku.

Danuta Wiatr
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BIBLIOTEKA POLECA

Polecamy...

* * *

* * *

A.K.-G.

Przypominamy,
że do 15 czerwca

trwa biblioteczna amnestia.
W tym czasie można

bez konsekwencji finansowych
zwrócić zaległe książki.

Zapraszamy do skorzystania z niej
wszystkich zapominalskich !

Cathy Kelly
„Tylko między nami”

W irlandzkim mia-
steczku Kinvarra
wszyscy uważają,
że u stóp olśniewa-
jących sióstr Miller
leży cały świat...
Oto Stella, błysko-
tliwa prawniczka o

urodzie renesansowej Ma-
donny. Samotna matka,
która z ogromną pewno-
ścią siebie łączy pracę za-
wodową i wychowywanie
córeczki. W jej życiu bra-
kuje tylko odpowiedniego
mężczyzny. Teraz wreszcie
otrzymuje od losu drugą
sznsę... Tara jest ostrą i
przebojową siostrą. U
szczytu kariery scenarzyst-
ki telewizyjnej wychodzi za
mąż za miłość swego życia,
czarującego Flynna, po
trwającym zaledwie sześć
miesięcy gorącym roman-
sie. No i jest jeszcze nie-
śmiałą, śliczna Holly, któ-
ra prowadzi cygańskie
życie w mieście, czego za-
zdroszczą jej wszystkie
dawne koleżanki ze szkoły.

Philippa Gregory
„Biała królowa”

Król Edward IV zakochuje
się w pięknej wdowie, Elż-
biecie Woodville, i przed
upływem miesiaca bierze ją
za żonę. Gdy ich małżeństwo
wychodzi na jaw, dostają sie
w sam środek walk o wpły-
wy na królewskim dworze,
gdzie muszą stawić czoło
matce Edwarda. Oburzony
samowolą króla hrabia
Warwick, doradca Yorków,
obraca się przeciwko niemu,
przechodząc na stronę wro-
giego obozu Lancasterów.
Elżbieta jest kochającą żoną
i oparciem dla męża uwikła-
nego w polityczne rozgryw-
ki. Powoduje nią namięt-
ność, ale i ambicja - zdoby-
wa zaszczyty dla swoich bli-
skich, za co idzie jej wszak-
że zapłacić wysoką cenę. W
niewyjaśnionych okoliczno-

Maria Ulatowska
„Sosnowe dziedzictwo”

Kwilące niemowlę, ukryte
pod biurkiem podczas po-
wstania warszawskiego,
solidny sejf pół wieku
strzegący powierzonej mu
tajemnicy, otoczony sosna-
mi stary dwór nad jezio-
rem czekający cierpliwie
na swoją właścicielkę to

Max Gallo
„Pakt zabójców”

Wydarzenia zimowego po-
ranka 1917 r. zmieniają
życie młodej hrabiny, Julii
Garelli. Wybucha rewolucja,
o której marzyła wspólnie z
ukochanym, bliskim współ-
pracownikem Lenina. Julia
poznaje Stalina i Hitlera, sta-
je się świadkiem porozumie-
nia między komunistami i
nazistami.

pomnianą historię
rodem z Franken-
steina i XIX-wiecz-
nych thrillerów. A
jej dramatyczny
finał ma się dopie-
ro rozegrać...

Posiada przyjaciół , ob-
racających sie w kręgach
artystycznych oraz pięk-
ne mieszknie, w którym
daje upust swoim ambi-
cjom twórczym. Głową
rodziny jest matka, spo-
kojna i elegancka pani,
która wkrótce świętować
będzie 40 rocznicę ślubu.
Podczas przygotowań do
tej uroczystości skrywa-
ne do tej pory bolączki
czterech kobiet wydo-
stają się na światło
dzienne. Czy są na tyle
silne, by poradzić sobie
z prawdą o ich na pozór
doskonałym życiu?
To kolejna powieść autor-
ki, równie ciepła, równie
zabawna i równie wcią-
gająca. Wkrótce pada ofiarą systemu...

To pasjonująca powieść inspirowana historią nie-
mieckiej komunistki Margaret Buber-Neumann,
która by schronić się przed Hitlerem ucieka do
ZSRR. Zesłana na Syberię, potem wydana nazi-
stom i osadzona w obozie koncentracyjnym, prze-
żywa i po wojnie jest świadkiem w procesie prze-
ciwko dwóm totalitaryzmom.

ściach znikają z
twierdzy Tower jej
dwaj synowie, któ-
rych losy po dziś
dzień stanowią
przedmiot spekula-
cji historyków.
To portret zmysło-
wej kobiety o sil-
nym charakterze
żyjącej w czasach
bratobójczych walk
o władzę.

* * *

sceneria tej pełnej pogo-
dy ducha i życzliwości
opowieści o tym, jak los
pomaga nam być szczę-
śliwymi, opowieści o ko-
biecie, która znajduje
swoje miejsce na ziemi,
historii, o której pomy-
ślicie: chciałabym, żeby
była moja...

Carlos Ruiz Zafon
„Marina”

Barcelona, lata osiemdzie-
siąte XX wieku. oskar Drai
jest zauroczony atmosferą
podupadających secesyj-
nych pałacyków otaczają-
cych szkołę z internatem.
Pewnego dnia wśród nich
spotyka Marinę, od pierw-
szego wejrzenia wydaje mu
się ona nie mniej fascynu-
jąca niż sekrety dawnej
Barcelony. Oskar i jego
przyjaciółka zaczynają
śledzić tajemniczą damę w
czerni, odwiedzającą co
miesiąc bezimienny grób
na cmentarzu w dzielnicy
Sarria. I tak odkrywają za-

Anne Sopie Baumsnn
„Dinozaury”

To bogato ilustrowana
pozycja dla najmłod-
szych dająca odpowiedź
na pytania o ogromnych
stworach żyjących na
ziemi 240 mln lat temu -
pierwszych dinozaurach.
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TARGI TURYSTYCZNE TOURTEC W JELENIEJ GÓRZE
Targi turystyczne TOURTEC weszły
na stałe do kalendarza najważniej-
szych wiosennych zdarzeń w Jeleniej
Górze organizowanych przez Staro-
stwo Powiatowe. Są prezentacją do-
robku turystycznego Kotliny Jelenio-
górskiej oraz innych miejscowości od
Karkonoszy aż po Bałtyk. Ponadto
prezentują się też wystawcy zza za-
chodniej i południowej granicy. Impre-
za odbyła się 6 i 7 maja 2011 r., jak co
roku, na przepięknym placu Ratuszo-
wym w Jeleniej Górze. Obok naszego
wspólnego stoiska reklamował się
powiat lwówecki wraz z Gryfowem
Śląskim, Wleniem oraz Lubomie-
rzem. W tym roku, podobnie jak w
ubiegłym najpopularniejsze okaza-
ły się trasy rowerowe. Amatorów
tego sportu było wielu, a towarem

Projekt „Izerskie spotkania sąsiedzkie“ jest współfinansowany ze środków Unii Europejskiej w ramach Europejskiego
Funduszu Rozwoju Regionalnego oraz środków budżetu państwa za pośrednictwem Euroregionu Nysa.

praktycznie na wagę złota była dobra mapa rowero-
wa. Na naszym stoisku można było uzyskać również
materiały z Partnerstwa Izerskiego, Związku Gmin „Kwi-
sa”, a w szczególności przewodnik turystyczno-węd-
karski opisujący bogactwo m.in. rzeki Kwisy, katalogi
miejsc noclegowych, ulotki zainteresowanych promocją
gestorów bazy noclegowej Gminy Mirsk

Realizując projekt „Izerskie spotkania sąsiedzkie” zapro-
siliśmy do współpracy naszych czeskich partnerów Nové
Město pod Smrkem oraz Lazné Libverda. Wspólnie pre-
zentowaliśmy odwiedzającym spójną ofertę Gór Izerskich,
bogatą w walory turystyczne, rekreacyjne i krajobrazo-
we.

Dużym zainteresowaniem cieszyły się materiały, które
udało nam się wydać w ramach w/w projektu: „Plan miast
partnerskich i szlaków turystycznych” oraz „Góry Izer-
skie - informator turystyczny”. Wśród ponad stu wystaw-
ców wyróżnialiśmy się przede wszystkim dzięki zespołom
folklorystycznym „Bogdanki” oraz „Podgórzanie”, którzy
w odpowiedzi na nasze zaproszenie zaprezentowali naj-
popularniejsze pieśni ludowe we własnej aranżacji. Dzię-
ki tego typu promocji jeszcze tłumniej zrobiło się w okoli-
cach naszego stoiska. My natomiast kusiliśmy wszystkich
słynnym już produktem lokalnym, czyli naszym bigosem
izerskim. Przez dwa dni wraz z partnerami z Czech dziel-
nie walczyliśmy o każdego turystę i mamy nadzieję, że
przełoży się to na liczbę odwiedzających Góry Izerskie.

J. Trudzińska
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NOWE MATERIAŁY PROMOCYJNE
Są już dostępne nowe, bez-
płatne materiały promocyj-
ne z terenu Gminy Mirsk
oraz Novego Města pod
Smrkem i Lázně Libverda
wydane w ramach realiza-
cji projektu „Izerskie spo-
tkania sąsiedzkie”. Mapa
„Plan miast partnerskich i
szlaków turystycznych”
wraz z wydawnictwem
„Góry Izerskie - informator

turystyczny” są dostępne w Centrum Informacji Turystycz-
nej w Mirsku oraz w Urzędzie Miasta Nové Město pod Smr-
kem i Informačni centrum Lázně Libverda. W tych mate-
riałach turyści znajdą opis atrakcji turystycznych, ofer-

tę noclegową oraz gastronomiczną, lokalizacje ważnych
miejsc takich, jak np. szpitale, punkty informacji tury-
stycznej, dokładne plany miast oraz mapę tras rowero-
wych.

Projekt „Izerskie spotkania sąsiedzkie“ jest współfinansowany ze środków Unii Europejskiej w ramach
Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego oraz środków budżetu państwa

za pośrednictwem Euroregionu Nysa.

J. Trudzińska

W ostatnim numerze „Wieści Mirska” pisałam
o wydarzeniach organizowanych w ramach
projektu „Izerskie spotkania sąsiedzkie”. Nie-
stety nie doszły do skutku zawody sportowo-
pożarnicze, które były zaplanowane na 3
maja 2011 r. Niestety rano organizatorzy pod-
jęli decyzję o odwołaniu zawodów. Nagłe i in-
tensywne opady śniegu przeszkodziły w ry-
walizacji polskich i czeskich drużyn pożarni-
czych. Za zgodą Euroregionu Nysa udało się
przełożyć zawody na 5 czerwca 2011 r. Ser-
decznie zapraszamy do obejrzenia zmagań
strażaków na stadionie miejskim w Mirsku.

W ramach w/w projektu 3 i 4 czerwca 2011 r.
organizujemy również rajd rowerowy dla mło-
dzieży w wieku 15-16 lat. Trzy grupy: z Mir-
ska, Novego Města pod Smrkem oraz Lázně
Libverda odwiedzą miasta partnerów po cze-
skiej stronie oraz przejadą trasą singletrack.
Celem tego wyjazdu jest integracja młodzie-
ży z najbliższymi sąsiadami zza granicy.
Mamy propozycję przyjemnego spędzenia cza-
su również dla młodszych. 10 i 11 czerwca 2011
r. odbędzie się rajd pieszy dla dzieci w wieku
12-14 lat.  Trasa rajdu rozpoczyna się w Mir-
sku, wiedzie do Świeradowa-Zdroju, Schroni-
ska na Stogu Izerskim, a drugiego dnia zej-
ście górami do Novego Města pod Smrkem i
Lázně Libverda. Grupy są organizowane w ten
sam sposób. Zapraszam do uczestnictwa.

J. Trudzińska

IZERSKIE SPOTKANIA SĄSIEDZKIE C.D.
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 Piotr Cybulski lat 39,
od urodzenia mieszkaniec Rębiszowa,

sołtys sołectwa Rębiszów.
„Mam 39 lat od urodzenia mieszkam we wsi Rębi-
szów i jestem z nią emocjonalnie związany. Tutaj
uczęszczałem do Szkoły Podstawowej, dorastałem
i mieszkam obecnie. Po lutowych wyborach na soł-
tysów i do rad sołeckich piastuje bardzo zaszczytną
i odpowiedzialną funkcję sołtysa wsi.
Nie jest to łatwe, stanowi bowiem wielkie wyzwa-
nie. Dawniej sołtys zbierał głownie podatki, obec-
nie wachlarz jego zadań i obowiązków znacznie
się rozszerzył. To głównie od sołtysa zależy jak
będzie się rozwijała wieś. To on jest inspiratorem i

koordynatorem wszelkich działań
we wsi. Jednak w tych działaniach
nie może być sam, ponieważ sam nic
nie zrobi. Aby odnieść sukces do
działania trzeba włączyć całą wieś.
Albert EINSTEIN powiedział: „ Je-
śli A oznacza szczęście, to
A=X+Y+Z, gdzie X-praca, Y-roz-
rywki, Z-umiejętność trzymania ję-
zyka za zębami. Nie jest to łatwe do
osiągnięcia zwłaszcza w tej dobie,
kiedy żyjemy w czasach komercji i
wszelkie działania są skierowane
głównie pod kątem pilnowania wła-
snych interesów. Uważam, że warto
zmieniać taki stan rzeczy, aby bu-
dować społeczeństwo obywatelskie,
współodpowiedzialne za dobro ogó-
łu. W mojej miejscowości – jak z
pewnością w każdej innej- jest wiele
rzeczy do zrobienia. Do wielu
spraw trzeba podejść rzeczowo i z
rozwagą, bez niepotrzebnych emo-
cji. Po wyodrębnieniu w marcu tego
roku z budżetu gminy funduszu so-
łeckiego przede mną i moją wsią

stoi wielkie wyzwanie. Jeszcze nigdy nie
otrzymaliśmy takiej sumy pieniędzy,
abyśmy mogli sami zadecydować, na
jakie cele je przeznaczyć. Pomysłów na
wydanie pieniędzy jest wiele, lecz trze-
ba wybrać te najbardziej sensowne.
Obecnie pracujemy nad zrealizowa-
niem planu postawienia placu zabaw
dla dzieci, realizując przy tym bieżące
potrzeby wsi. Posiadamy świetlicę
wiejską, która jest w małym stopniu
wykorzystana – jej „uruchomienie” to
również zadanie na najbliższy czas.
Sen z powiek spędza  fatalny stan dro-
gi powiatowej prowadzącej z Mirska
przez Rębiszów w kierunku Starej Ka-
mienicy. Kolejny problem to brak wo-
dociągów, kanalizacji czy doświetlenia
miejscowości. To wyzwania, na które
potrzeba potężnych nakładów finanso-
wych. Wspólnie z radą sołecką planu-
jemy wdrożyć w życie jeszcze inne po-
mysły. Czas pokaże, czy uda się je zre-
alizować”.

                         wysłuchała D. Wołosecka

Co w gminie piszczy ?

Od pewnego czasu, przyjeżdżający
drogą wojewódzką mogą zauważyć
nowe miejsce, przygotowane jako par-
king leśny (na zdj.). Zamierzenie to
zostało zrealizowanie przy współpra-
cy gminy Mirsk i Nadleśnictwa Świe-
radów- Zdrój. Gmina wykonała całą
podbudowę, a Nadleśnictwo ogrodze-
nie, tablicę informacyjną, miejsce wy-
poczynku i śmietnik. Całością zarzą-
dza Nadleśnictwo, zaś wywozem śmie-
ci zajmuje się gmina.

Remont świetlicy w Gajówce realizo-
wany jest w ramach programu „Mała
odnowa wsi”, przy 50% udziale finan-
sowym gminy Mirsk. Głównie remon-
towane są pomieszczenia wewnątrz
obiektu (sala i zaplecze kuchenne) tj.
nowa stolarka okienna i drzwiowa,
tynki, malowanie oraz wyposażenie.

* * *

Trwają też prace przy budowie boiska
w ramach ministerialnego programu
„Moje boisko Orlik 2012”.
Niestety inwestycja jest opóźniona,
mamy jednak nadzieję, że do końca
czerwca prace zostaną zakończone i
młodzież będzie mogła w pełni korzy-
stać z obiektu.

* * *

... za cieplenioe swietlicy zapłacił
właściciel

Prace wewnątrz budynku
finansuje gmina...

Prace na drodze w Kotlinie

Gmina obecnie kończy modernizację
odcinka drogi w Kotlinie, między
drogą gminną a powiatową, co niewąt-
pliwie ułatwi mieszkańcom komunika-
cję. Nowa nawierzchnia ucieszy nie
tylko mieszkańców, ale i turystów
zwiedzających okolicę nie tylko samo-
chodami, ale i rowerami.
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GMINNI SOŁTYSI
Od majowego numeru gazety rozpoczynamy cykl przedstawiający sołtysów wszystkich 17 sołectw Gminy Mirsk. Bę-
dziemy się w nim starali napisać skąd pochodzą, czym się zajmują i  przede wszystkim  postaramy się przedstawić
ich plany na obecną kadencję.

 Sylwia Awiorko lat 30,
od urodzenia mieszkanka Gajówki,

sołtys sołectwa Gajówka po raz
drugi, aktywna zawodowo.

Kiedy zostałam sołtysem do moich obo-
wiązków należało zwoływanie zebrań
wiejskich , posiedzeń rady sołeckiej,  wpły-
wanie na aktywność mieszkańców a tak-
że reprezentowanie sołectwa na zewnątrz:
uczestnictwo w naradach sołtysów i se-
sjach Rady Miejskiej gminy Mirsk.  Wy-
konywałam powierzone mi obowiązki z
zakresu administracji publicznej, gospo-
darowałam środkami finansowymi, któ-
re gmina przekazywała sołectwu, opinio-
wałam wraz z radą sołecką sprawy i wnio-
ski mieszkańców, składałam wnioski do
budżetu na dany rok, inkasowałam podat-
ki i opłaty związane z działalnością ad-
ministracyjną. Prowadzę teczkę zawiera-
jącą wszelkie dokumenty kierowane w
sprawie sołectwa do odpowiednich orga-
nów wykonawczych oraz umowy na skła-
dane wnioski. Przez cztery lata działałam
aktywnie na rzecz sołectwa.  Zacznę od
naszej świetlicy, która czeka na moderni-
zację.  Środki planujemy pozyskać z fun-
duszy unijnych, dodam tylko, że koszto-
rys został już przygotowany wraz z pla-
nem zagospodarowania świetlicy. Obec-
nie została wyposażona w nowy sprzęt
grający ,sprzęt AGD, gry, piłki , zeszyty
oraz kredki oraz meble kuchenne. Napra-
wione zostały także stoły i krzesła, które
użytkujemy.  Kolejne zadanie, które udało
nam się zrealizować to doprowadzenie
boiska do stanu używalności, w chwili
obecnej funkcjonuje tam boisko do gry w
piłkę nożną oraz siatkę. Siatka wraz z
piłką została zakupiona przez mieszkań-
ców i stanowi własność społeczną. Na bo-
isku zostało wydzielone miejsce na ogni-
sko, zostały również wykonane stoły oraz
ławki, za co pragnę podziękować p. Stani-

sławowi Kowalczykowi i p. Andrzejowi
Zielińskiemu. Dla bezpieczeństwa osób
korzystających z boiska została usunięta
lipa, prace z tym związane wykonali
mieszkańcy we własnym zakresie. Drew-
no było wykorzystywane częściowo na
ogniska , część sprzedaliśmy. Pragnę ser-
decznie podziękować mieszkańcom,  któ-
rzy brali czynny udział w wykonywaniu
wieńców dożynkowych, finansowa nagro-
da za ich zaangażowanie pozwoliła nam
na realizację różnych zadań, m. in. zakup
materiałów na nowy krzyż. Podziękowa-
nia należą się także wykonawcom krzyża
p. Andrzejowi Zielińskiemu i p. Bogumi-
łowi Tatarczukowi. Przez  cztery lata nie
tylko pracowaliśmy, ale także urządzali-
śmy imprezy, które dostarczały nam roz-
rywki. Mam nadzieję, że przyczyniły się
do większej integracji lokalnego społe-
czeństwa:  Dzień Dziecka, Mikołajki , Dzień
Kobiet,  zabawy karnawałowe, andrzejko-
we, ,ogniska. Przy okazji spotkań w ple-
nerze gościliśmy p. Waldemara Wcze-
śniaka Radnego Gminy Stara Kamieni-
ca, który był bezstronnym sędzią w me-
czu kawalerowie na  żonatych , a także p.
Pawła Kazimierczaka , który grał na gi-
tarze, a jego poczucie humoru udzielało
się wszystkim uczestnikom. Zabawy kar-
nawałowe prowadził dla nas p. Ireneusz
Kudyba ze Świeradowa Zdroju. Dzięki
mojej dobrej współpracy z dyrektorem
Hipermarketu Carrefour w Jeleniej Górze
i jego hojnym rzeczowym darowiznom
miałam możliwość organizowania kon-
kursów premiowanych nagrodami, a tak-
że spotkań mikołajkowych dla dzieci z na-
szego sołectwa. Bardzo dobra współpra-
ca z dyrektorem hipermarketu zaowoco-
wała również wsparciem rzeczowym dla
Szkoły Podstawowej w Rębiszowie, do któ-
rej uczęszczają dzieci  z naszego sołec-
twa. Jestem aktywnym działaczem Komi-
tetu Pomocy Społecznej Szkoły w Rębi-
szowie, który został założony w celu po-
zyskiwania środków  na rzecz rozwoju
szkoły. Latem 2008 r. po raz pierwszy
odbył się u nas Festiwal Dzieci Ziemi zor-
ganizowany przez Anetę Horsch.  Festi-
wal stał się tradycją naszej miejscowości
i co roku zjeżdżają do nas goście.  We wrze-
śniu 2007 r. w naszej gminie powstał Ko-
mitet Pomocy Społecznej, jako jego wo-
lontariusz dostarczałam żywność miesz-
kańcom. Zorganizowałam także zbiórkę
żywności  wśród mieszkańców na rzecz
powodzian w Bogatyni.    Od 27 lutego 2011

r., kolejny raz jestem sołtysem sołectwa
Gajówka. Kadencja ta zaczęła się dość in-
tensywnie. Rozpoczęliśmy modernizację
świetlicy wiejskiej. Planowana jest moder-
nizacja drogi powiatowej, która połączy
wszystkie domy mieszkalne z najbliższą
drogą wyjazdową z miejscowości. Miesz-
kańcy oczywiście liczą, że oprócz tego
odcinka, uda się zrobić kolejny i połączyć
nasze sołectwo z innymi miejscowościa-
mi: Młyńskiem i Rębiszowem.  Kolejną
rzeczą, którą chciałabym zrealizować to
zagospodarowanie boiska sportowego w
całości i stworzenie na nim placu zabaw
dla dzieci. Następną nurtującą mieszkań-
ców sprawą jest powstanie zbiornika prze-
ciwpożarowego, którego nie posiadamy,
a strumień, który przebiega przez miej-
scowość wymaga regulacji koryta  i
oczyszczenia. W tej sprawie zamierzam
wystąpić z odpowiednimi prośbami do
instytucji, która powinna o to zadbać. W
sprawie modernizacji drogi Gajówka –
Chmieleń, po raz kolejny, wystąpiłam z
prośbą do  Burmistrza Miasta i Gminy o
zorganizowanie spotkania z władzami
Gminy Lubomierz i podjęcia działań w tej
sprawie. Zamierzam także na terenie so-
łectwa przeprowadzić ankietę dotyczącą
przyjęcia funduszu sołeckiego. Chciała-
bym przede wszystkimdowiedzieć się cze-
go mieszkańcy wsi oczekują i co chcieli-
by zmienić, a także pobudzić do aktywne-
go uczestniczenia w życiu wsi. Mam na-
dzieję, że po remoncie świetlicy dzieci i
młodzież będą mogłi w pełni wykorzysty-
wać obiekt i uda mi się zagospodarować
go w taki sposób, aby mogli tam spędzać
wolny czas. Jako aktywny działacz Komi-
tetu Pomocy Szkole Podstawowej chcia-
łabym poinformować, że dzięki bardzo
dobrej współpracy z Dyrektorem Hiper-
marketu Carrefour w Jeleniej Górze p. Pio-
trem Ligmanem, a także po konsultacjach
z Prezydentem Jeleniej Góry i wyrażeniu
zgody przez p. Marcina Zawiłę prowadzi-
my zbiórkę pieniędzy do skarbonek na te-
renie Hipermarketu Carrefour na rzecz
Szkoły Podstawowej w Rębiszowie. Pra-
gnę za to serdecznie podziękować i mam
nadzieję, że firma będzie nadal wspierać
moje działania na terenie sołectwa Gajów-
ka. Liczę także  na współpracę z p. An-
drzejem Jasińskim Burmistrzem Miasta i
Gminy Mirsk i mam nadzieję, że uda nam
się zrealizować zamierzone przeze mnie
cele.
                         wysłuchała D. Wołosecka
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WIEŚCI Z POWIATU

M. Lampart

Powiat Lwówec-
ki wzbogacił się
o ponad 13 mln

Miliony złotych dla powiatu lwóweckiego!

złotych! Pieniądze pochodzą z
tzw. „Planu B”, czyli rządowe-
go programu „Wsparcie jedno-
stek samorządu terytorialne-
go w działaniach stabilizują-
cych system ochrony zdro-
wia”. Wniosek powiatu został
złożony do Ministerstwa Zdro-
wia jeszcze w poprzedniej ka-
dencji Zarządu. Stosowną
umowę przyznającą dotację w
wysokości 13.250.191,33 zł
władze powiatu podpisały 28
kwietnia 2011 roku.
Radości z otrzymanej dotacji
nie kryje Józef Stanisław
Mrówka – starosta lwówecki:
„Dotacja znacząco poprawi sy-
tuację finansową powiatu,
zgodnie z podpisaną umową
pieniądze będzie można prze-
znaczyć  m.in. na spłatę zobo-
wiązań publicznoprawnych i
cywilnoprawnych, dotacja
oznacza również znaczne
zmniejszenie corocznej kwoty
przeznaczonej na spłatę zadłu-
żenia. W tym roku powiat na
spłatę długu po ZOZ-ie prze-
znaczył ponad 4 mln złotych.
Będziemy mogli również po-
myśleć o realizacji zadań za-
planowanych w Wieloletnim
Programie Inwestycyjnym”.
Jak dodaje Zbigniew Grześ-
ków – wicestarosta lwówecki:
„Pieniądze te oznaczają dla
nas poważne zmniejszenie za-
dłużenia jakie pozostawił po
sobie zlikwidowany SPZ ZOZ
, które zostało przejęte przez
Powiat Lwówecki w 2009 roku.
Weryfikacja naszego planu
trwała około 16 miesięcy i była
bardzo precyzyjna, plan
sprawdzały takie instytucje jak
Bank Gospodarstwa Krajowe-
go, Narodowy Fundusz Zdro-
wia, Ministerstwo Finansów,
Ministerstwo Rozwoju Regio-
nalnego i Ministerstwo Zdro-
wia. Nie obyło się także bez
kontroli troszeczkę obok, Naj-
wyższa Izba Kontroli w miesią-
cach listopad -grudzień 2010
sprawdziła całość procesu
przekształcenia SP ZZOZ w

spółkę PCZ z o.o. w Lwówku
Śląski, pozytywnie oceniając
dokonane zmiany”.
Sukces jest oczywisty, niewie-
le bowiem powiatów z całej
Polski dokonało takich prze-
kształceń, a jeszcze mniej
otrzymało dotacje na oddłuże-

nie, my jesteśmy w gronie tych,
którym się udało.
Nadszedł czas śmielszego spoj-
rzenia w przyszłość z możliwo-
ścią inwestowania w rozwój.
Zmiany w „Naszym Szpita-
lu„jak to zwykle bywa, są w
różny sposób oceniane, musi-

my jednak zdać sobie sprawę
z faktu, że była to konieczność
i ostatni moment na działanie
tego typu, wówczas i obecnie
Powiat nie byłby w stanie ob-
służyć  gigantycznego zadłuże-
nia wygenerowanego przez SP
ZZOZ  w latach poprzednich.
Dzisiaj możemy pomyśleć re-
alnie o rozwoju, o poprawie
obsługi pacjentów w szpitalu,
nie martwiąc się o bieżący byt,
zarówno „ Naszego Szpita-
la„jak i całego Powiatu Lwó-
weckiego.
Chciałbym również podzię-
kować wszystkim, którzy się
przyczynili  do powodzenia
tzw.  Planu B we Lwówku
Śląskim, a także tym, któ-
rzy nie wierzyli w sukces i
mocno krytykowali nasze
działania, mobilizując nas
do niepopełniania błędów i
doprowadzenia do sukcesu.
Ministerstwo już przekaza-
ło dotację  na rachunek po-
wiatu.

Lidia Oszkiewicz - Naczelnik Departamentu Organizacji

Ochrony Zdrowia wraz ze starostą

i wicestarostą lwóweckim

Konwent Burmistrzów w Lubomierzu
Współpraca Nadleśnictw z
samorządami gminnymi i
powiatowym, drogi powiato-
we i gminne oraz działania
promocyjne, były głównym
tematem Konwentu Burmi-
strzów Powiatu Lwóweckie-
go, który odbył się 14 kwiet-
nia br. w Lubomierzu.
W spotkaniu udział wzięli:
Józef Stanisław Mrówka -
Starosta Lwówecki, Burmi-
strzowie: Wiesław Ziółkow-
ski - Lubomierz (jako gospo-
darz), Andrzej Jasiński -
Mirsk, Olgierd Poniźnik -
Gryfów Śl., Bogdan Mościc-
ki - Wleń, w imieniu gminy
Lwówek Śl. Jan Serafin -
Sekretarz Gminy, Tadeusz
Łozowski -Nadleśniczy Nad-
leśnictwa Lwówek Śląski,
Ewa Łuczak - Z-ca Nadle-
śniczego Nadleśnictwa
Świeradów, Zenon Zatchiej
- członek Zarządu Powiatu,
Marek Makowski - kierow-
nik Zarządu Dróg Powiato-

wych -  ZDP oraz Krzysztof
Pysz – pracownik Staro-
stwa.
Szczegóły rozmów i ustaleń
dotyczyły:
• wywozu drewna z lasów
po drogach gminnych i po-
wiatowych i związanych z
tym utrudnieniami dla
mieszkańców oraz niszcze-
niem nawierzchni. Zapro-
ponowano opracowanie ko-
rytarzy wywozu drewna,
• przekazania przez Nad-
leśnictwo Lwówek Śląski do
gazet tekstu o powodach
pojawienia się szlabanów
przy wjazdach do lasów,
• utworzenia nowych par-
kingów leśnych w gminie Lu-
bomierz i w gminie Gryfów
Śl.,
• powołania zespół ds. za-

gospodarowania terenu
wokół Jeziora Pilchowickie-
go, na którego czele stanie
Nadleśnictwo Lwówek Ślą-
ski, w ramach którego od-
będzie się również wizyta
studyjna wokół jeziora,
• potwierdzenia terminu do-
żynek powiatowych, które
odbędą się 18 września br.
w Gminie Wleń,
• wznowienie działania Fo-
rum ds. promocji gmin po-
wiatu lwóweckiego,
• możliwości współuczestni-
czenia gmin w projektach
promocyjnych realizowa-
nych przez Powiat Lwówec-
ki,
• możliwości uczestnicze-
nia gmin powiatu w dodru-
ku albumu Powiat Lwówec-
ki. M. Lampart

Więcej informacji znajdziecie Państwo
 na stronie internetowej
www.powiatlwowecki.pl

Zapraszamy!



WWWWWieści Mirskieści Mirskieści Mirskieści Mirskieści Mirskaaaaa8

poz. 1362 ze zm.) są osoby spokrewnione lub niespokrewnione
pozostające w faktycznym związku, wspólnie zamieszkujące
oraz   gospodarujące.
Pomoc materialna przysługuje:
• uczniom szkół publicznych i niepublicznych o uprawnieniach
szkół publicznych dla młodzieży i dla dorosłych oraz słucha-
czom publicznych kolegiów nauczycielskich, nauczycielskich
kolegiów języków obcych i kolegiów pracowników służb spo-
łecznych - do czasu ukończenia kształcenia, nie dłużej jednak
niż do ukończenia 24 roku życia;
• wychowankom publicznych i niepublicznych ośrodków umoż-
liwiających dzieciom i młodzieży upośledzonym w stopniu głę-
bokim w zajęciach rewalidacyjno-wychowawczych, a także dzie-
ciom i młodzieży upośledzonym umysłowo ze sprzężonymi nie-
pełnosprawnościami realizację obowiązku szkolnego i obowiąz-
ku nauki - do czasu ukończenia realizacji  nauki;
• uczniom szkół niepublicznych nieposiadających uprawnień
szkół publicznych dla młodzieży i dla dorosłych do czasu ukoń-
czenia obowiązku realizacji nauki w szkole;
• słuchaczom niepublicznych kolegiów nauczycielskich i na-
uczycielskich kolegiów języków obcych - do czasu ukończenia
kształcenia, nie dłużej jednak niż do ukończenia 24 roku życia.
Ponadto warunkiem przyznania stypendium szkolnego jest za-
mieszkanie na terenie gminy Mirsk.
Stypendium szkolne jest przyznawane na wniosek:
1. rodziców, opiekunów prawnych ucznia,
2. pełnoletniego ucznia,
3. dyrektora szkoły,
4. z urzędu.
Stypendium szkolne realizowane jest poprzez: refundację po-
niesionych kosztów związanych z edukacją na podstawie faktur
lub rachunków imiennych wystawionych na wnioskodawcę bądź
ucznia wg katalogu wydatków kwalifikowanych.
Wysokość stypendium dla ucznia lub słuchacza kształtuje się w
granicach od 72,80 zł do 182,00 zł miesięcznie.
Wniosek o przyznanie stypendium szkolnego na ucznia zamiesz-
kałego na terenie gminy Mirsk składa się do dnia 15 września
danego roku szkolnego, a w przypadku słuchaczy kolegiów na-
uczycielskich, nauczycielskich kolegiów języków obcych i kole-
giów pracowników służb społecznych - do dnia 15 października
danego roku szkolnego.
W roku szkolnym 2011/2012 wnioski należy składać w termi-
nie od 01 IX do 15 IX 2011r.

ZASIŁEK SZKOLNY
Wniosek o przyznanie zasiłku szkolnego należy złożyć nie póź-
niej niż w terminie dwóch miesięcy od chwili wystąpienia zda-
rzenia wraz z  kopią dokumentów poświadczających wystąpie-
nie zdarzenia losowego, np. odpis aktu zgonu, wypadek, świa-
dectwo pracy, zaświadczenie wystawione przez policję (kradzież)
lub straż pożarną (pożar).Zasiłek szkolny może być przyznany
w formie pomocy rzeczowej o charakterze edukacyjnym lub
świadczenia pieniężnego na pokrycie wydatków związanych z
procesem edukacyjnym, raz lub kilka razy w roku, niezależnie
od otrzymywanego stypendium szkolnego. Do ubiegania się o
zasiłek szkolny uprawnieni są wszyscy uczniowie, którzy speł-
niają łącznie następujące kryteria:
• mają miejsce zamieszkania na terenie Gminy Mirsk
• w rodzinie zaistniało  zdarzenie losowe
Pełnej informacji na temat zasad przyznawania i wypłacania
stypendiów i zasiłków szkolnych, a także druki wniosków o przy-
znanie stypendium szkolnego można uzyskać w  Miejsko Gmin-
nym Ośrodku Pomocy Społecznej w Mirsku tel.756413160.

3. MAJOWE ŚWIĘTO
Konstytucja 3 Maja została uchwalona przez Sejm Wiel-
ki w 1791 r. Choć obowiązywała zaledwie rok, to do dziś
wymieniana jest jako ewenement na skalę światową. Była
to pierwsza w Europie a druga na świecie (po amerykań-
skiej) konstytucja.
Święto Konstytucji 3 Maja zostało ustanowione już 5 Maja
1791 r. W czasie rozbiorów Polski obchodzenie tego świę-
ta było zabronione. Święto reaktywowano po odzyskaniu
niepodległości 29 kwietnia 1919 r. Hitlerowcy w czasie II
Wojny Światowej znów zdelegalizowały Święto Konstytu-
cji 3 Maja. Po wojnie władze nie zezwalały na obchodze-
nie święta i zostało ono zniesione w 1951 r. Ponownie zo-
stało wprowadzone decyzją Sejmu RP w 1990 r. Obecnie
jest to też święto na Litwie.

Wydawać by się mogło, że maj jest ciepłym miesiącem… i
pewnie tak jest, lecz tegoroczny majowy wtorek 3 maja
przywitał nas obfitymi opadami mokrego śniegu i zimnem.
Płyta stadionu miejskiego nasiąknięta była wodą jak gąb-
ka dlatego odwołane zostały zaplanowane na ten dzień
zawody sportowo-pożarnicze, koncerty i zabawa na świe-
żym powietrzu.
O godz. 11.00 w kościele Zwiastowania NMP ks. dr Zbi-
gniew Radziwołek odprawił uroczystą mszę św. w inten-
cji Ojczyzny. Po niej delegacje władz samorządowych, kom-
batantów, straży  pożarnej, Liceum Ogólnokształcącego
im. II Armii Wojska Polskiego ze sztandarami oraz miesz-
kańcy Gminy Mirsk złożyli wiązanki kwiatów oddając hołd
wszystkim poległym za wolność naszego kraju.            D.W.
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Stypendium szkolne może otrzymać uczeń znajdujący się w trud-
nej sytuacji materialnej, wynikającej z niskich dochodów na
osobę w rodzinie oraz innych okoliczności uzasadniających
przyznanie pomocy materialnej takich jak bezrobocie, niepeł-
nosprawność, ciężka lub długotrwała choroba, wielodzietność
itp.
Miesięczna wysokość dochodu na osobę w rodzinie ucznia upraw-
niająca do ubiegania się o stypendium szkolne nie może być
większa niż 351 zł/ os. w rodzinie (art. 9 ust. 8 ustawy z dnia 12
marca 2004 r. o pomocy społecznej (tekst jedn. Dz. U. z 2009 r.
Nr 175, poz. 1362 ze zm.)
Za dochód uważa się sumę miesięcznych przychodów z miesią-
ca poprzedzającego złożenie wniosku lub w przypadku utraty
dochodu z miesiąca, w którym wniosek został złożony, bez wzglę-
du na tytuł i źródło ich uzyskania, jeżeli ustawa nie stanowi
inaczej, pomniejszoną o:
- miesięczne obciążenie podatkiem dochodowym od osób fizycz-
nych,
- składki na ubezpieczenie zdrowotne określone w przepisach o
powszechnym ubezpieczeniu w Narodowym Funduszu Zdrowia
oraz ubezpieczenia społeczne  określone w odrębnych przepi-
sach,
- kwotę alimentów świadczonych na rzecz innych osób.
Przyjmuje się, że z 1 hektara przeliczeniowego uzyskuje się
dochód miesięczny w wysokości 207 zł.
Do wniosku o przyznanie stypendium szkolnego na ucznia/słu-
chacza należy dołączyć:
a) w przypadku, gdy rodzina korzysta ze świadczeń pomocy
społecznej - wyłącznie zaświadczenie z MGOPS o wysokości
dochodu netto na osobę w rodzinie z miesiąca poprzedzającego
złożenie wniosku bez innych dodatkowych dokumentów o do-
chodach,
b) w pozostałych przypadkach dokumenty lub odpowiednie za-
świadczenia właściwych organów umożliwiające określenie
miesięcznego dochodu na osobę w rodzinie zgodnie z ustawą o
pomocy społecznej:
• oryginał zaświadczenia z zakładu pracy o wysokości docho-
dów netto uzyskanych przez członka rodziny w miesiącu po-
przedzającym złożenie wniosku,
• kopia decyzji ZUS ustalającej prawo do emerytury, renty lub
innego świadczenia z Funduszu Ubezpieczeń Społecznych, ak-
tualna w miesiącu poprzedzającym złożenie wniosku oraz
kopia odcinka renty/emerytury lub wyciąg bankowy z miesiąca
poprzedzającego złożenie wniosku,
• oryginał zaświadczenia z Urzędu Pracy o prawie lub braku
prawa do zasiłku dla bezrobotnych oraz zaświadczenie o wyso-
kości (netto) zasiłku dla bezrobotnych, dodatku szkoleniowego,
itp. w miesiącu poprzedzającym złożenie wniosku w przypadku
osoby bezrobotnej lub w przypadku osoby bezrobotnej nie za-
rejestrowanej - własnoręczne oświadczenie bezrobotnego o bra-
ku dochodów,
• kopia wyroku sądu zasądzającego alimenty na rzecz osób w
rodzinie lub kopia odpisu protokołu posiedzenia zawierające-
go treść ugody sądowej, przekazy lub przelewy pieniężne doku-
mentujące faktyczną wysokość otrzymywanych alimentów w
przypadku uzyskiwania niższych lub wyższych niż zasądzone
w wyroku lub ugodzie sądowej,
• oświadczenie o wysokości otrzymanych dobrowolnych ali-
mentów na rzecz osób w rodzinie,
• oryginał zaświadczenia od komornika o całkowitej lub czę-

WSZYSTKO CO TRZEBA WIEDZIEĆ
O STYPENDIACH I ZASIŁKACH SZKOLNYCH

ściowej bezskuteczności egzekucji alimentów, a także o wysoko-
ści wyegzekwowanych alimentów z miesiąca poprzedzającego
złożenie wniosku,
• przekazy lub przelewy pieniężne dokumentujące wysokość
alimentów, jeżeli członkowie rodziny są zobowiązani wyrokiem
sądu lub ugodą sądową do ich płacenia na rzecz osób spoza
rodziny,
• kopia orzeczenia sądu zobowiązująca jednego z rodziców do
ponoszenia całkowitych kosztów utrzymania dziecka,
• kopia decyzji/zaświadczenie o przyznaniu świadczenia z fun-
duszu alimentacyjnego, aktualna w miesiącu poprzedzającym
złożenie wniosku,
• kopia decyzji/zaświadczenie o przyznaniu dodatku mieszka-
niowego, aktualna w miesiącu poprzedzającym złożenie wnio-
sku,
• kopia decyzji/zaświadczenie o przyznaniu zasiłku rodzinne-
go, pielęgnacyjnego wraz z dodatkami, aktualna w miesiącu
poprzedzającym złożenie wniosku lub zaświadczenie o nie po-
bieraniu świadczeń,
• w przypadku prowadzenia gospodarstwa rolnego - kopia za-
świadczenia
o ilości ha przeliczeniowych wystawionego przez właściwy
urząd gminy, aktualna w miesiącu poprzedzającym złożenie
wniosku lub nakaz płatniczy aktualny w miesiącu poprzedzają-
cym złożenie wniosku, dowód opłacenia składek w KRUS za
miesiąc poprzedzający złożenie wniosku,
• w przypadku prowadzenia pozarolniczej działalności gospo-
darczej oryginał zaświadczenia wydany przez naczelnika wła-
ściwego urzędu skarbowego o rodzaju prowadzonej działalno-
ści: na zasadach ogólnych i w formie uproszczonej - zaświad-
czenie naczelnika właściwego urzędu skarbowego zawierające
informację o formie opodatkowania i wysokości dochodu uzy-
skanego z działalności gospodarczej w poprzednim roku kalen-
darzowym, w formie zryczałtowanego podatku dochodowego:
• zaświadczenie naczelnika właściwego Urzędu Skarbowego
zawierające informację o formie opodatkowania,
• oświadczenie o osiągniętym dochodzie netto z miesiąca po-
przedzającego złożenie wniosku, w formie karty podatkowej:
• decyzja o ustaleniu wysokości karty podatkowej,
• oświadczenie o osiągniętym dochodzie netto z miesiąca po-
przedzającego złożenie wniosku,
• w przypadku zawieszenia w/w działalności - dokument po-
twierdzający ten fakt,
• w przypadku uczących się pełnoletnich członków rodziny -
oryginał zaświadczenia wystawiony przez szkołę potwierdza-
jący posiadanie statusu ucznia,
• w przypadku studiujących członków rodziny - zaświadczenie
wystawione przez uczelnię potwierdzające posiadanie statusu
studenta oraz zaświadczenie o wysokości otrzymywanego sty-
pendium za miesiąc poprzedzający złożenie wniosku,
• pisemne oświadczenie o uzyskanych innych dochodach netto
nie podlegających opodatkowaniu w miesiącu poprzedzającym
złożenie wniosku,
• kopia dokumentu określającego datę utraty dochodu oraz
miesięczną wysokość utraconego dochodu, w przypadku utraty
dochodu należy złożyć zaświadczenia o dochodach z miesiąca,
w którym wniosek został złożony,
• inne, mające wpływ na uzasadnienie stanu faktycznego.
Rodziną w rozumieniu art. 6 pkt 14 ustawy z dnia 12 marca
2004 r. o pomocy społecznej (tekst jedn. Dz. U. z 2009 r. Nr 175,
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O G Ł O S Z E N I E

Termin dokonania wpłaty
II raty za zezwolenia

na sprzedaż napojów alkoholowych
upływa w dniu 31 maja 2011 r.

Wpłaty można dokonać w kasie UMiG w Mirsku
w godz. od 8.00 do 14.00 oraz na konto Urzędu
nr konta 68 1020 2124 0000 8102 0011 0221.

Dokonanie wpłaty po 31 maja
skutkuje wygaśnięciem zezwoleń.

OGŁOSZENIE  BURMISTRZA
 MIASTA I GMINY MIRSK

Burmistrz
Miasta i  Gminy  Mirsk informuje,

iż  zarządzeniami nr:

zostały wytypowane nieruchomości stanowiące
własność Gminy Mirsk przeznaczone do wydzier-
żawienia i sprzedaży.
W/w zarządzenia znajdują się na stronie interne-
towej tut. Urzędu (www.mirsk.pl - BIP)

Nieruchomość niezabudowana – w granicach działki nr 334 obręb Mirsk II  o powierzchni 0,0222 ha  położona w
Mirsku przy ul. Podkolejowej
Prawo własności Gminy Mirsk do w/w nieruchomości, ujawnione jest w KW nr JG1S/00031683/3 prowadzonej przez
Sąd Rejonowy we Lwówku Śląskim– V Wydział Ksiąg Wieczystych.

Cena wywoławcza nieruchomości wynosi 6 000,00 zł plus podatek VAT w wysokości 23%

Wadium – 20% ceny wywoławczej tj. kwota 1 200,00 zł.

W planie zagospodarowania przestrzennego miasta Mirsk przedmiotowa nieruchomość przeznaczona jest na cele
obsługi komunikacji samochodowej – parkingi i place (symbol planu KS2). Przez przedmiotową nieruchomość prze-
biega sieć uzbrojenia podziemnego tj. sieć kanalizacyjna.
Kandydat na nabywcę nieruchomości będzie zobowiązany do ustanowienia służebności przesyłu ścieków komunal-
nych na rzecz Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Mirsku z siedzibą w Mirsku przy ul. Mickiewicza
nr 38 oraz jego następców prawnych.
Sprzedaż działki odbywa się na podstawie danych ewidencyjnych.
Wskazanie granic może odbyć się na wniosek i koszt kupującego. Koszty przygotowania nieruchomości do sprzedaży
wynoszą 352,80 zł i płatne są przez kupującego najpóźniej w dniu zawarcia aktu notarialnego.
Koszty notarialne i sądowe ponosi kupujący.

Pierwszy przetarg, który zakończył się wynikiem negatywnym odbył się w siedzibie tut. Urzędu w dniu 29.12.2010,r.

Przetarg odbędzie  się w dniu 27.06.2011 r. w Urzędzie Miasta i Gminy w Mirsku - plac  Wolności 39 w sali nr 12
(sala posiedzeń) o godz. 11.00

Burmistrz Miasta i Gminy Mirsk zastrzega sobie prawo odwołania przetargu z  uzasadnionych  przyczyn.
Wadium w wysokości 20% ceny wywoławczej w pieniądzu należy wpłacić do dnia 22.06.2011 r. do godz. 14.00 w kasie
tut. Urzędu lub na konto PKO BP SA  o /Jelenia Góra nr 58 1020 2124 0000  8102 0011 1468.
Wadium oferenta, który wygra przetarg wliczone zostanie na poczet wykupu nieruchomości, pozostałe wadia zo-
staną wypłacone po przetargu. Oferent, który odstąpi od podpisania aktu notarialnego traci wpłacone wadium.

Informacji udziela insp. d/s gospodarki nieruchomościami komunalnymi Mariusz Pastuszek tel.075/ 64 70 445  pok. nr
8 w godzinach pracy Urzędu.

Na podstawie § 3 ust. 1 Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 14 września 2004 r.
w sprawie sposobu i trybu przeprowadzania przetargów oraz rokowań na zbycie nieruchomości

(Dz. U. nr 207 poz. 2108)
Burmistrz Miasta i Gminy Mirsk ogłasza drugi  nieograniczony  przetarg  ustny

na sprzedaż  następującej   nieruchomośc:

- 66/2011 z dnia 27.04.2011 r.
- 68/2011 z dnia 29.04.2011 r.
- 69/2011 z dnia 29.04.2011 r.
- 73/2011 z dnia 19.05.2011 r.
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WYKAZ  LOKALI  UŻYTKOWYCH
PRZEZNACZONYCH  DO  NAJMU

Dyrektor Zakładu
Alfred Adamczyk

Zakład Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Mir-
sku  na podstawie art. 30  ust. 2 pkt 3 ustawy z dnia 8
marca 1990 r. o samorządzie gminnym (t.j. z 2001 Dz.U.
Nr 142 poz. 1591 z póź. zmianami) i art. 25 oraz art. 35
ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nierucho-
mościami( t.j. Dz.U. z 2004 nr 261 poz. 2603 z póź. zmia-
nami,  podaje do publicznej  wiadomości  wykaz lokalu
użytkowego  przeznaczonego  do najmu;
1. Lokal użytkowy położony  w Mirsku przy ul.  Głowac-
kiego 6
- powierzchnia użytkowa  lokalu  - 36,23 m2
- działka nr  572 ob.II Mirsk  am 4
- lokal przeznaczony na działalność handlowo-usługową
- stawka wywoławcza miesięczna czynszu najmu  za 1
m2 powierzchni użytkowej wynosić będzie  - 8,94 zł +
obowiązujący podatek VAT
- czynsz miesięczny płatny do  20 każdego miesiąca
- czynsz podlega waloryzacji   w okresach rocznych  o
wskaźnik wzrostu cen towarów i usług ogłaszanych przez
Główny Urząd Statystyczny za rok poprzedni
- najemca zostanie wyłoniony na podstawie przetargu nie-
ograniczonego w formie licytacji ustnej
- umowa najmu zostanie zawarta na  czas określony tj.
na   okres 5 lat
Wykaz zostanie podany do wiadomości w siedzibie Urzę-
du Miasta i Gminy Mirsk.

 Terminy
 wywozu nieczystości stałych

dla sołectw Gminy Mirsk przez ZGKiM
 czerwiec 2011
4 x w miesiącu

6,13,20,37 (poniedziałek) - Giebułtów bl.
7,14,21,28 (wtorek) - Rębiszów, Giebułtów
2,9,16,30 (czwartek) - Orłowice
3,10,17,24 (piątek) - Krobica

2 x w miesiącu
6,20(poniedziałek) - Kwieciszowice,Proszowa,Giebułtów bl.
13,27 (poniedziałek) - Giebułtówek
14,28 (wtorek) - Giebułtów, Augustów
7,21 (wtorek) - Wola Augustowska,Rębiszów
8,22 (środa) - Mlądz
2,16 (czwartek) - Kamień, Orłowice
3,17 (piątek) - Brzeziniec, Karłowiec
13,27 (poniedziałek) - Grudza, Kłopotnica
14,28 (wtorek) - Gierczyn
15,29 (środa) - Gajówka, Przecznica
16,30 (czwartek) - Mroczkowice
10,24 (piątek) - Krobica

1 x w miesiącu

2 (czwartek) - Kamień
3 (piątek) - Karłowiec
6 (poniedziałek) - Proszowa, Kwieciszowice
8 (środa) - Mlądz
10 (piątek) - Krobica

 Terminy
 wywozu nieczystości stałych

dla Mirska przez ZGKiM
 czerwiec 2011
4 x w miesiącu

1,8,15,22 (środa) - Boczna, Łąkowa, Zielona
2,9,16,30 (czwartek) - Słowackiego, pl. Targowy, Klińskie-
go, Polna, Prosta, Spacerowa
3,10,17,24 (piątek) -  al. Wojska Polskiego, Betleja, Podko-
lejowa, Bohaterów znad Nysy, os. Lniarskie, os. Słonecz-
ne, Kwiatowa, Ofiar Oświęcimskich, Sikorskiego
6,13,20,27 (poniedziałek) - pl. Wolności, ul. Głowackiego,
Fabryczna, Graniczna, Kościuszki, Kościelna
7,14,21,28 (wtorek) - Mickiewicza, Podchorążych, Cicha,
pl. Strzelecki, pl. Dworcowy, Chopina, Przedmieście
8,15,22,29 (środa) - Nadbrzeżna, Zdrojowa, Wodna, Ogro-
dowa

2 x w miesiącu

1,15 (środa) - Boczna, Łąkowa, Zielona
2,16 (czwartek) - Klińskiego, Spacerowa
3,17 (piątek) - al. Wojska Polskiego, Betleja, Podkolejowa,
Kwiatowa
6,20 (poniedziałek) - pl. Wolności, Głowackiego, Fabrycz-
na, Graniczna, Kościuszki, Kościelna
7,21 (wtorek) - Mickiewicza,  Podchorążych,  Cicha
8,22 (środa)  - Nadbrzeżna, Zdrojowa, Wodna, Ogrodowa
9,30 (czwartek) - Słowackiego, pl. Targowy, pl. Strzelec-
ki, Polna, Prosta
10,24 (piątek) - Bohaterów znad Nysy, os. Lniarskie, os.
Słoneczne, Ofiar Oświęcimskich, Sikorskiego
14,28 (wtorek) - pl. Dworcowy,  Chopina, Przedmieście

1 x w miesiącu

1 (środa) - Zielona
2 (czwartek) - Klińskiego, Spacerowa
3 (piątek) - al. Wojska Polskiego, Betleja
6 (poniedziałek) - pl. Wolności, Głowackiego, Fabryczna
7 (wtorek) - Podchorążych
8 (środa) - Nadbrzeżna, Ogrodowa
9 (czwartek) - Słowackiego, pl. Targowy, pl. Strzelecki,
Polna, Prosta
10 (piątek) - Bohaterów znad Nysy, os. Lniarskie, Ofiar
Oświęcimskich
15 (środa) - Boczna, Łąkowa
17 (piątek) - Podkolejowa, Kwiatowa
20 (poniedziałek) -  Graniczna, Kościuszki, Kościelna
21 (wtorek) - Mickiewicza, Cicha
22 (środa) - Zdrojowa, Wodna
24 (piątek) - os. Słoneczne, Sikorskiego
28 (wtorek) - pl. Dworcowy, Przedmieście

13 (poniedziałek) - Grudza, Kłopotnica
14 (wtorek) -  Gierczyn
15 (środa) - Gajówka, Przecznica
16 (czwartek) - Orłowice
17 (piątek) - Brzeziniec
20 (poniedziałek) - Giebułtówek
21 (wtorek) -  Rębiszów, Wola Augustowska
27 (poniedziałek) - Giebułtów bl.
28 (wtorek) -Giebułtów, Augustów
30 (czwartek) - Mroczkowice
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Stosownie do art.92 ustawy z dnia 29 stycznia 2004r. -
Prawo zamówień publicznych (tekst jednolity Dz. U. 2010r.
Nr 113 poz. 759 z póź. zm.) Urząd Miasta i Gminy Mirsk
informuje, że w postępowaniu przetargowym w trybie prze-
targu nieograniczonego na  „ Modernizację świetlic wiej-
skich w Kwieciszowicach i Brzezińcu” Komisja Prze-
targowa zaproponowała wybór oferty nr 1 złożonej przez:
P.B.O. „ MILEX”, 58-560 Jelenia Góra, ul. Wolności 179B
z ceną:  606.009,81 zł. brutto.

                      Uzasadnienie wyboru oferty:
Oferta uzyskała największą ilość punktów (100 pkt.) po-
nieważ zawierała najniższą cenę z pośród złożonych ofert
w prowadzonym postępowaniu. Oferta spełniła wszystkie
wymogi określone w SIWZ.

    Informacja o innych uczestnikach postępowania:
Oferta nr 2: Konsorcjum: lider Z.U.O. R. Krawiecki, 59-
800 Lubań, Zaręba, ul. Wyszyńskiego 1/3,  P.P.H.U. „ Ever-
best” J. Buryło, 59-800 Lubań , Zaręba, ul. Zielona 4
z ceną 678.399,33 brutto (89,33 pkt.)

W prowadzonym postępowaniu nie odrzucono żadnej ofer-
ty oraz nie wykluczono żadnego z wykonawców.
Burmistrz Miasta i Gminy Mirsk zaakceptował propozy-
cję komisji przetargowej w dniu  09.05.2011r.
Wykonawca podpisał umowę dnia 16.05.2011r.

OGŁOSZENIE O WYNIKU POSTĘPOWANIA PROTOKÓŁ OTWARCIA I WYBORU OFERT
DLA ZAMÓWIENIA PONIŻEJ 14.000 EUR

1.  Nazwa zadania: Wykonanie projektu budowlanego
kablowej linii oświetlenia drogowego w Przecznicy.

2. Nazwa Zamawiającego realizującego zamówienie:
GMINA MIRSK

3. Przedmiot zamówienia: Usługa projektowa.

4. Szacunkowa wartość zamówienia: 20.325,20 PLN net-
to (dwadzieścia tysięcy trzysta dwadzieścia pięć 20/100
zł)
Wartość zamówienia w przeliczeniu: 5.294,40 EUR netto.
Średni kurs złotego do Euro służący do przeliczenia war-
tości zamówienia przyjęty został zgodnie z Rozporządze-
niem Prezesa Rady Ministrów z dnia 23 grudnia 2009 r. w
sprawie średniego kursu złotego w stosunku do Euro sta-
nowiącego podstawę przeliczania wartości zamówień pu-
blicznych i wynosi: 1 PLN = 3,839 Euro (Dz. U.2009  nr
224, poz. 1796)
Ustalenia wartości zamówienia dokonano w dniu
04.04.2011 r. określono na podstawie Poziomu cen usług
wykonanych w 2010 r.
Imię i nazwisko osoby dokonującej ustalenia wartości za-
mówienia: Andrzej Domin.

5. Liczba otrzymanych ofert: 5

6. Forma i sposób upublicznienia informacji o zamówie-
niu: tablica ogłoszeń Urzędu Miasta i Gminy Mirsk, stro-
na internetowa BIP.

7. Streszczenie oceny i porównania ofert:

I. „ELWIBOR” Wiesław Ryszard Borowski, ul.Wesoła 10,
Zaręba 59-800 Lubań -  31.980,00 zł brutto (62,50 pkt.)

II. PROTMEL Usługi Projektowe  Tadeusz Mołodowski,
ul.Kiepury 67/46, 58-500 Jelenia Góra - 22.750,00 zł brutto
(87,90 pkt.)

III. Jeleniogórskie Biuro Planowania i Projektowania Sp.
z o.o., ul. Mickiewicza 26, 58-500 Jelenia Góra - 20.000,00
zł brutto (100 pkt.)

IV. HAWE Budownictwo Sp. z o.o., ul.Działkowa 38, 59-
220 Legnica - 52.890,00 zł brutto (37,80 pkt.)

V. „KAROL” Janusz Majer, ul.Tabaki 22/3, 58-560 Jelenia
Góra - 29.520 zł brutto (67,75 pkt.)

8.Za najkorzystniejszą uznano ofertę firmy:
Jeleniogórskie Biuro Planowania i Projektowania Sp.
z o.o., ul. Mickiewicza 26 58-500 Jelenia Góra

9. Uzasadnienie:
Najniższa cena – najkorzystniejsza oferta. Oferta uzyskała
100 pkt.

PROTOKÓŁ Z POSTEPOWANIA PROWADZONEGO
W TRYBIE ZAPYTANIA OFERTOWEGO NA:

Remont pomieszczeń świetlicy wiejskiej w Gajówce

W dniu 08.04.2011r. Burmistrz Miasta i Gminy w Mirsku
pismem nr GK.272.3.2011.3 umieścił zapytanie ofertowe
na remont pomieszczeń świetlicy wiejskiej w Gajówce na
BIP Gminy Mirsk
(w załączeniu - treść zapytania, formularz ofertowy, pro-
jekt umowy oraz przedmiar robót)

Termin składania ofert upływał dnia 22.04.2011r. do godz.
10.00
Do dnia 22.04.2011r. do godz. 1000 wpłynęło 7 ofert:

1. U. O. BRAD-BUD, Robert Hankus, Biedrzychowice 47,
59-830 Olszyna z ceną: 48.527,08 zł brutto
2. „KUTELA” Wojciech Kutela, Warta Bolesławiecka 9,
59-720 Raciborowice z ceną: 48.761,15 zł brutto
3. F.P.U.H. „Wektor” Beata Wasilewska, ul. Słowackiego
34, 59-630 Mirsk z ceną: 59.870,34 zł brutto
4. P.U.H. „JUREX” Dariusz Jurczyński, ul. Konwaliowa
11, 58-500 Jelenia Góra z ceną: 57.000,02 zł brutto
5. Z.R.B. „IGBUD”, Arkadiusz Leśniański, ul. Fabryczna
16, 59-630 Mirsk z ceną: 51.006,92 zł brutto
6. Z.P.U.H. Zofia Jarczewska, ul. Nadbrzeżna 8, 59-630
Mirsk z ceną: 46.048,80 zł brutto
7. F.H.U. Anna Kowalska, Proszówka 70,59-620 Gryfów
Śląski z ceną: 54.300,12 zł brutto
Kierując się jedynym kryterium jakim była cena, wybra-
na została oferta nr 6



3WWWWWieści Mirskieści Mirskieści Mirskieści Mirskieści Mirskaaaaa

VII sesja Rady Miejskiej Gminy Mirsk
z dnia 27.04.2011 r.

Podjęto uchwały:

Uchwała Nr VII/40/11
w sprawie zmian budżetu

miasta i gminy Mirsk
na 2011 rok

Zwiększenia budżetu miasta i gminy
Mirsk o kwotę 308.337,24 zł dokona-
no na podstawie wpłaty mieszkańców
sołectwa Giebułtów za zakup części
placu zabaw będącego na wyposaże-
niu świetlicy w Giebułtowie w kwocie
635 zł (środki te, zgodnie z wnioskiem
Rady Sołeckiej, proponuje się przeka-
zać do dyspozycji Dyrektora Szkoły
Podstawowej w Giebułtowie); umowy
zawartej z Samorządem Wojewódz-
twa Dolnośląskiego na współfinanso-
wanie zadań inwestycyjnych „Moder-
nizacja świetlicy wiejskiej w Brzeziń-
cu” w kwocie 222.800 zł oraz „Moder-
nizacja świetlicy wiejskiej w Kwieci-
szowicach” w kwocie 84.902,24 zł. W
§ 4 uchwały dokonano następujących
przeniesień wydatków: zmniejszono
wydatki na zakup materiałów w za-
kresie zwalczania narkomanii o kwo-
tę 300 zł i przeznaczono na dofinan-
sowanie usług w tym zakresie; zmniej-
szono wydatki na wynagrodzenia i
pochodne płac o kwotę 20.351 zł oraz
odpis na ZFŚS o kwotę 820 zł w Urzę-
dzie Miasta i Gminy Mirsk i przezna-
czono na dofinansowanie w/w skład-
ników do MGOPS, w związku z prze-
sunięciem stanowiska w zakresie sty-
pendiów szkolnych z urzędu do
MGOPS; zmniejszono wydatki na wy-
płatę świadczeń pomocy materialnej
dla uczniów o charakterze socjalnym
w urzędzie o kwotę 40.000 zł i prze-
znaczono na dofinansowanie w/w wy-
płaty przez MGOPS; zmniejszono wy-
datki inwestycyjne na zadanie „Mo-
dernizacja świetlicy wiejskiej w Brze-
zińcu” w § 6050 o kwotę 28.300 zł i
przeznaczono na dofinansowanie tego
zadania w § 6059; zmniejszono wydat-
ki inwestycyjne na zadanie „Moder-
nizacja świetlicy wiejskiej w Kwieci-
szowicach” w § 6050 o kwotę 74.267
zł i przeznaczono na dofinansowanie
tego zadania § w 6059. Po wprowadze-
niu powyższych zmian plan dochodów
budżetowych wynosi 28.767.064,43 zł,

Uchwała Nr VII/41/11
 w sprawie wyrażenia zgody

na zakup
nieruchomości gruntowej

Zakup dotyczył działki nr 70/8 o pow.
188 m2 położonej w Kłopotnicy, sta-
nowiącej własność Państwa Zbignie-
wa i Heleny Kopczyk. Działka zosta-
ła wyceniona na kwotę 3.100 zł. Po jej
nabyciu, możliwe będzie usytuowanie
na gruncie gminnym, przystanku au-
tobusowego dla dzieci, tablicy infor-
macyjnej oraz koszy na szkło i plasti-
ki, a także uregulowanie sprawy rowu
odprowadzającego wody deszczowe z
drogi gminnej.

Uchwała Nr VII/42/11
w sprawie ustalenia

diet dla sołtysów

Podwyższono miesięczną zryczałto-
waną dietę sołtysów z kwoty 200 zł do
kwoty 250  zł oraz obniżono potrące-
nia za nieobecność na sesji zwoływa-
nej w trybie zwyczajnym lub naradzie
sołtysów z 50 % na 10% ustalonej die-
ty oraz obniżono potrącenia za wcze-
śniejsze opuszczenie sesji lub narady
sołtysów bez wymaganej zgody z 20 %
na 10 % ustalonej diety. Podwyższa-
jąc wysokość diety zrezygnowano ze
zwrotu sołtysom abonamentu telefo-
nicznego za użyczenie stacji telefo-
nicznej. Abonament ten wynosił mak-
symalnie 43,05 zł z VAT (miesięcznie).
Jego wysokość wynikała z umowy za-
wartej z operatorem. Podwyższenie
diety w zamian za rezygnację ze
zwrotu abonamentu uprości procedu-
rę rozliczania należności za abona-
ment telefoniczny zarówno dla sołty-
sów jak i pracowników urzędu.

Uchwała Nr VII/43/11
w sprawie odwołania członka

Komisji Rozwoju
Rady Miejskiej Gminy Mirsk

Radny p.Tadeusz Pindel zrezygnował
z członkowstwa w Komisji Rozwoju

Uchwała Nr VII/44/11
w sprawie wyrażenia zgody

na zakup działek

Uchwała dotyczy działki nr 652/1 o
pow. 0,30 ha i działki nr 652/2 o pow.
0,28 ha położonych w Rębiszowie, sta-
nowiących własność p.Katarzyny Pu-
chaczewskiej, przeznaczonych pod
budowę ujęcia wody. Cena działek
(łącznie 62.600 zł) została ustalona na
podstawie ceny działki w Krobicy,
przejmowanej w ubiegłym roku od
Agencji Nieruchomości Rolnych, rów-
nież pod ujęcie wody. Burmistrz dodał,
że podjęcie uchwały pozwoli rozpo-
cząć negocjacje z właścicielem dzia-
łek. W przypadku braku porozumie-
nia, gmina wystąpi do starosty o roz-
poczęcie procedury wywłaszczenio-
wej.

Uchwała Nr VII/45/11
w sprawie przyjęcia statutu

Związku Gmin „Kwisa”

Pomimo, iż załączniki do Uchwały Nr
IV/23/11 z 28 stycznia 2011 r. w spra-
wie przyjęcia statutu Związku Gmin
„Kwisa” odpowiadają zasadom tech-
niki prawodawczej, organ nadzoru
zwrócił się o dostosowanie tego aktu
do treści aktu przyjętego przez pozo-
stałe gminy. Użyta w niektórych pa-
ragrafach uchwały numeracja litero-
wa, zamiast cyfrowej, stanowi nieistot-
ne naruszenie prawa i nie ma wpły-
wu na ważność uchwały. Zdaniem or-
ganu nadzoru, poprawienie tego aktu
przez jedną gminę, usprawni proce-
durę przekazania całej dokumenta-
cji ministrowi właściwemu do spraw
administracji i dokonanie rejestracji
zmian statutu.

natomiast plan wydatków budżeto-
wych wynosi  31.186.958,57 zł.

uzasadniając, iż jest ona dość liczna,
a pieniędzy na rozwój gminy niewie-
le. Chciałby natomiast pracować w
Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i
Spraw Socjalnych, gdyż zaintereso-
wanie pracą w tej komisji jest nikłe.
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Andrzej Jasiński

Miesiąc maj upływa pod kątem
wielu działań. Cały miesiąc, we
wszystkich miejscowościach
naszej gminy, trwa akcja „wy-
stawka”. Przedłuży się ona do
początku kolejnego miesiąca.
Wywozimy sprzęty wielkoga-
barytowe, sprzęt RTV, AGD,
opony. Jak co roku niestety,
pojawiają się też odpady komu-
nalne. Oczywiście są przez nas
zabierane, co powoduje, że
koszty całej akcji są o wiele
wyższe, niż przewidywaliśmy
na początku. Zastanawiamy
się nad przeprowadzeniem ko-
lejnych akcji, podczas których
odpady będą odbierane bezpo-
średnio od dostawców, co wy-
eliminuje składowanie ich
przy drogach. Choć czasami
skupiska śmieci są wynikiem
działalności mieszkańców in-
nych gmin, to jednak zawsze
koszty wywozu ponosimy my.
Akcja „wystawka” jest, jak
co roku, udana. Nasi miesz-
kańcy chętnie w niej uczest-
niczą a ja  jestem zadowo-
lony z jej przebiegu. Miesz-
kańcy są już przyzwyczaje-
ni do tego, aby gromadzić
odpady do czasu, kiedy
przeprowadzimy całą ak-
cję, aczkolwiek zdarzają się
też sygnały pozostawiania
różnego rodzaju odpadów w
lasach, czy na polach. Za-
stanawiający jest fakt, jak
wiele siły potrzeba, żeby
bezużyteczną pralkę, czy
lodówkę wywieźć do lasu,
jeżeli można ją po prostu

wystawić koło drogi.  Cóż,
najwidoczniej jeszcze sporo
jest ryzykantów, którzy wolą
postępować w tak nieodpo-
wiedzialny sposób.
W poprzednim numerze
„Wieści” informowałem o
problemach, jakie mamy z
opadami plastikowymi. Ak-
tualnie sytuacja uległa nie-
znacznej poprawie, jednak
pracujemy ciągle nad prze-
stawieniem pojemników na
plastik w takie miejsca, aby
korzystali z nich wyłącznie
mieszkańcy naszej gminy,
którzy wiedzą jak to robić.
W tym miesiącu mniej było
odpadów komunalnych, ja
jednak ciągle apeluję do
mieszkańców, aby zwracali
uwagę na to, co wrzucają
do poszczególnych pojemni-
ków, żeby zwracali uwagę
innym osobom, właściwie  je
instruując. Należy tu powró-
cić do kwietniowego wyda-
nia „Wieści”, w którym in-
formowaliśmy o tym, co na-
leży wrzucać do poszcze-
gólnych pojemników, rozda-
wane były również ulotki,
informujące o całej akcji. Za
około półtora roku sytuacja
powinna być już znormali-
zowana, ponieważ sejm
przyjął ustawę, przekazu-
jącą na własność wszystkie
śmieci gminie. W związku z
powyższym, to gmina będzie
odpowiedzialna za odbiór
śmieci od mieszkańców, któ-
rzy nie będą już podpisy-
wać indywidualnych  umów
z odbiorcami. Gmina prze-
prowadzi przetarg, w wyni-
ku którego zostanie wybra-
na odpowiednia firma.
Śmieci zabierane będą z
każdej posesji, płatności za
te usługi będzie dokonywa-
ła gmina. Jednak mieszkań-
cy nie do końca będą zwol-
nieni z opłat, gdyż zostanie
ustalony podatek śmiecio-
wy, który każdy mieszka-
niec będzie zobowiązany
zapłacić. Z tych właśnie

środków gmina będzie opła-
cała wybranych w przetar-
gu odbiorców. Możliwe, że to
obciążenie podatkowe spo-
woduje małe niezadowole-
nie wśród mieszkańców, jed-
nak ureguluje ono sprawy
wywozu śmieci w naszej
gminie, a przede wszystkim
problem porzucania ich w
lesie. Każda posesja zosta-
nie wyposażona w pojemni-
ki i w umówionych dniach
firma będzie odbierać ich
zawartość. Mam nadzieję,
że ta ustawa ureguluje nie
tylko w naszej gminie, ale i
w całej Polsce, problem
związany z wywozem nie-
czystości. Mam też nadzie-
ję, że mieszkańcy będą w
tym zakresie solidarnie
współpracować z gminą.
Oczywiście dylematem po-
zostają środki finansowe.
Na dzień dzisiejszy, ok. 80%
mieszkańców ma podpisane
umowy. Należy się też spo-
dziewać, że nie wszyscy
będą uiszczać opłaty podat-
kowe, dlatego pewną część
kosztów przejmie na siebie
gmina.
Obecnie zbliżamy się do za-
kończenia kolejnej inwestycji
finansowanej przez Unię Euro-
pejską, tj. budowy sali gimna-
stycznej przy Szkole Podsta-
wowej w Mirsku. Zgodnie z za-
planowanym harmonogra-
mem, uroczyste otwarcie odbę-
dzie się 30 maja b.r., a 1 czerw-
ca, z okazji Dnia Dziecka, od-
będą się zawody dla szkół pod-
stawowych naszej gminy. W
najbliższym czasie rozpoczną
też treningi piłkarki ręczne.
Obiekt ten niewątpliwie wzbo-
gaci ofertę sportową dla dzie-
ci uczących się w Szkole Pod-
stawowej w Mirsku, jak też dla
klubów sportowych i miesz-
kańców, którzy zechcą aktyw-
nie spędzać czas. Sala, w go-
dzinach pracy szkoły, będzie
udostępniona dla mieszkań-
ców, będzie można przyjść i
obejrzeć obiekt, oceniając jego

przydatność. Więcej  o całej in-
westycji i uroczystości otwar-
cia napiszemy w kolejnym  nu-
merze „Wieści Mirska”.
Na terenie gminy trwają inne
prace inwestycyjne. Dobiegają
końca działania  związane z
przebudową wieży ciśnień na
wieżę widokową. W lipcu po-
winna zakończyć się cała inwe-
stycja, a pod koniec wakacji
wieża powinna zostać udostęp-
niona dla naszych mieszkań-
ców i turystów.
Nieustannie trwają prace przy
budowie ścieżki turystycznej i
jednocześnie rekultywacji ob-
szarów zdegradowanych. Pra-
ca w bardzo wąskich sztolniach
jest utrudniona, dlatego ścież-
ka zostanie udostępniona do-
piero pod koniec 2012 lub na
wiosnę 2013 roku.
Obecnie prowadzone są pozi-
mowe remonty dróg,  przede
wszystkim trwają prace mo-
dernizacyjne drogi w kierun-
ku Giebułtowa. Już zauważal-
na jest poprawa stanu drogi.
Na niektórych fragmentach
jezdni położona jest podwójna
warstwa asfaltu. Trwają też
prace przy odbudowie muru
oporowego na odcinku dro-
gi przy kościele w Giebułto-
wie. Środki na ten cel po-
wiat otrzymał w ramach po-
mocy popowodziowej na od-
budowę szkód, przy udzia-
le finansowym gminy w kwo-
cie 50 tys. zł.Gmina w tej
chwili kończy modernizację
odcinka drogi w Kotlinie,
między drogą gminną a po-
wiatową, co niewątpliwie
ułatwi mieszkańcom komu-
nikację.  Rozpoczęły się też
prace przy modernizacji
świetlic wiejskich w Kwieci-
szowicach, Brzezińcu i Ga-
jówce. Te wszystkie inwe-
stycje są możliwe do reali-
zacji dzięki temu, że udało
nam się pozyskać środki fi-
nansowe z Unii Europej-
skiej, z Urzędu Marszałkow-
skiego i Urzędu Wojewódz-
kiego.
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